

Según D. Marcelino Domingo, del fascismo se va al comunismo

Propaganda de ministros

Política de Paisaje Lunar

Añade que Italia y Alemania serán comunistas

Tendríamos que escribir una larguísima crónica para glosar, si quiera lo hiciésemos sumariamente, los discursos que han pronunciado en Madrid, en Valencia y en Teruel los ministros señores Prieto, Domingo y Albornoz, respectivamente.

Nos referimos a uno o dos de los puntos que han trazado el ministro de Obras Públicas y el de Agricultura.

Ha dicho el primero para demostrar cuán infundada es la actitud obstruccionista del señor Lerroux, que lo que el Gobierno viene haciendo es, ni más ni menos, que aquello a que se comprometía, haciendo sobre lo cual pactaron los partidos que hicieron la revolución. Y la afirmación esta del señor Prieto es absolutamente exacta. Podría afirmarse en redondo que los tales partidos no pactaron sino derribar el régimen monárquico, utilizando todos los medios, incluso los más reprobables, y aliándose con todos, incluso con los anarquistas. Pero lo que se puede probar documentalmente, con los testimonios de todos los periódicos, incluidos los socialistas, es que lo propugnado por los republicanos en sus propagandas fué lo contrario de lo que han practicado en el Gobierno. Todo el mundo conoce los textos de Blasco Ibáñez, y de Alcalá Zamora, y de Maura, y aun del mismo Marcelino Domingo en el período prerrepblicano. Y todo el mundo recuerda que lo que se prometió no fué una República de perfil acentuadamente izquierdista, perseguidora de la Iglesia y negadora de sus sagrados derechos, sino todo lo contrario. Y si un día se produjo una crisis que obligó a dimitir al señor Alcalá Zamora y al señor Maura, fué precisamente porque las izquierdas, faltando a esas promesas y prédicas de la oposición, imprimieron a la República un rumbo completamente contrario. No tendría, si no fuera así, explicación aquella crisis.

Por consiguiente, el señor Prieto se distancia muchas leguas de la exactitud afirmando que ahora se está realizando el programa de la oposición. ¡No es verdad! Se está realizando el programa de este Gobierno, que no sólo no es el de la oposición, sino que lo niega completamente. Y si no es así, que se diga cuándo y de qué manera fué rectificado el discurso-programa del señor Alcalá Zamora en Valencia.

El señor Prieto cree que incluso es "criminal" hacer nada contra estas Cortes, siendo, como son, la verdadera representación del país. Sobre esto habría que hablar y que escribir mucho, porque aun dando de barato que cuando nacieron tuvieron la asistencia del Cuerpo electoral—lo cual es muy discutible—es completamente cierto que después, por sus errores, por ese perfil agrio y triste, el perfil de la persecución y del sectarismo al que sin duda se refirió Ortega y Gasset, ese Parlamento no cuenta con la asistencia nacional, es un apoderado que realiza actos que reprueban los poderantes. Esto sin contar con que el ir contra el actual Gobierno, contra la actual confabulación de los que usufructúan el Gobierno, tampoco es ir contra el Parlamento, salvo que éstos entiendan que no hay más gobernantes posibles para la República, con él, que los que ahora la des gobiernan.

El señor Domingo ha puesto por encima de todas las cosas al jefe del Estado, a la Constitución y al Parlamento. Son temas vitales para tratados en estos instantes. Mas de sus amores constitucionales, ahí están las leyes de excepción que prácticamente la niegan y que dan a la República faz de dictadura.

MIGUEL PESAFLORES.

Se han dicho, hasta ahora, muchas cosas de Azaña. Se siguen diciendo otras muchas. Pero ni se dijo ni se dirá nada tan exacto, tan definidor de su personalidad política como lo que García Sanchiz dijo hace unos días en el Teatro de la Comedia, lleno de auditorio hasta en el escenario, detrás de las cortinas, donde medio centenar de escritores y artistas prestaron una religiosa atención a la charla.

García Sanchiz evocó allí, con el trazo de un cuadro vivo, aquella época del Ateneo en la que Echegaray atusaba su perilla junto al chubasquí, y Baroja humedecía sus hojitas con lecturas de Turgue-neff... Y allí, en la sombra de una estancia, recogido en sus lecturas, Azaña muestra "su cara con granos, como una reducción de paisaje lunar".

Físicamente el rostro de Azaña es así. Y el rostro, ahora más que nunca, es espejo del alma. Toda la política suya es esto: una política de paisaje lunar, dura fría, implacable, sin luz ni color propios... Hasta en lo de ser astro muerto y seguir brillando tiene Azaña de lunar.

De lunar he dicho y no de lunático, porque este último exige penacho de romanticismo, y nada tan lejos de airones tales que esta política de hoy en que todo se hace a pelo de realismo, a galope y sin bridas de humanidad.

Pero ya caerán del macho quienes así cabalgan. Y tanto más grave la caída si se galopa en vientos de paisaje lunar.

Paisaje lunar... que ilumina las sombras con una luz pálida, funeraria, de ocaso livido, amada solo por los flusos y los desocupados...

Como cierta política... Como la política de Azaña.

Luis Romera de NEYDOS

"El desfuero de Casas Viejas no quedará impune", Pernicioso efecto de la obstrucción parlamentaria

MADRID.—El ministro de Agricultura ha hecho unas declaraciones al "Heraldo" sobre el momento político.

Dice que lo de Casas Viejas ha sido un hecho reprobable, pero es más reprobable todavía la actitud de quienes convierten esos sucesos en un arma política.

Dice que los pueblos que han nacido al fascismo no hacen sino preparar el triunfo del comunismo. Comunista será Italia y comunista será Alemania.

Sólo en el prevalecimiento de una República democrática está la paz y el progreso.

El comunismo encuentra en lo de Casas Viejas un medio para producir en el régimen un estrago mucho mayor que el que criminalmente produjo el desafuero, que no quedará impune.

España, con la República, ha podido cortar la guerra civil, y puede salvar el drama de esta obra histórica, con el prevalecimiento de instituciones que no ahoguen en sangre o en fuerza una parte de la nación sometida brutalmente a la otra.

No se explica por ello el regocijo de las extremas derechas, que alegando defender sus intereses atacan contra ellos, con más empeño que sus encarnizados enemigos.

Se refiere al partido socialista, y dice que no ha de actuar en forma que se impida que las izquierdas sigan gobernando la República. Este es su compromiso; éste su programa; y ésta habrá de ser su conducta.

Habla del efecto pernicioso de la obstrucción parlamentaria, diciendo que la obligación de todos ahora, es que las izquierdas y el Gobierno terminen la labor que a las Cortes impone la Constitución.

En esta obligación, los radicales han de sentirse tan atados como los que están en el Poder.



pública. Este es su compromiso; éste su programa; y ésta habrá de ser su conducta.

Habla del efecto pernicioso de la obstrucción parlamentaria, diciendo que la obligación de todos ahora, es que las izquierdas y el Gobierno terminen la labor que a las Cortes impone la Constitución.

En esta obligación, los radicales han de sentirse tan atados como los que están en el Poder.

TIROS AL VUELO

En estos días hubo disturbios estudiantiles, por si se iba o no a la huelga con que los de la F. U. E. querían obligar al Ministro a hacer lo que desean. Piden, entre otras cosas, como quien no dice nada, el saneamiento del profesorado.

¿Y qué tal estaría el saneamiento de los estudiantes?

Don "Inda" ya está cansado de todo ese lío de Casas Viejas. Ahora, parece—parece nada más—que está decidido a marcharse de veras. Ha dicho: —Yo no puedo aguantar más. ¡Pues andá, que nosotros!

Los comerciantes vascos han

acordado no pagar el impuesto sobre el lujo. No necesitaban tomarse la molestia del acuerdo, porque, de todos modos, el impuesto no tendrá realidad, por falta de materia en qué cebarse. ¡Para lujos están los tiempos!

Faco.

Retablo político

LA ESPAÑOLA - ALEMANA

Es una mujer bella, aunque un poco matrona; es de origen germano y apellido extranjero, y aunque fué "cavernícola", de marxista blasona por lo cual su marxismo no parece sincero.

Es tal dama, lectores, una gran feminista que presume y se cree una gran literata; una docta señora y una gran publicista, aunque sean sus obras de una prosa barata.

Oscurece las gracias de este ser femenino en laicismo pedante muy rayano en cerril pues diciéndose atea ya se cree muy lista.

Con tal hoja brillante ha llegado en el día con Cordero y Bugeda a formar minoría y a gozar privilegios de la gente enchufista.

TABIQUE.

Ante las próximas elecciones

La candidatura de Acción Popular

Sabemos que la Agrupación de Acción Popular de Oviedo se ocupa ya de confeccionar la candidatura para las próximas elecciones municipales. Como se quiere imprimir gran actividad a estos trabajos, en la próxima semana se celebrará una reunión para cambiar impresiones e ir fijando criterios en tan importante materia.

EL COMANDANTE TELLA, OPERADO

MADRID.— Ha sido operado de apendicitis en el Hospital de Carabanchel, el comandante Tella, regresado hace poco de Villa Cisneros. La intervención quirúrgica fué realizada por los doctores Gómez Ulla y Herrero. El estado del operado es satisfactorio.

Las multas a REGION

Suscripción por iniciativa de algunos amigos

	Pesetas
Agrupación Femenina de Acción Popular de Gijón.	100,00
D. Clemente Junquera.....	5,00
D. Valentín Junquera.....	1,00
Doña María Gutiérrez.....	1,00
D. Fermín Pinilla.....	5,00
Dos católicos no republicanos.....	1,00
D. Antonio F. Caveda.....	2,00
Un estudiante.....	2,00
Srta. Marcelina Lañón.....	25,00
Srta. Mari Luz García.....	10,00
"Fernando Vega".....	5,00
O-4.069.....	10,00

Los donativos en la Administración del periódico y en los pueblos a los corresponsales informativos.

ROSEMBLOON, CAMPEON DE SEMIPE-SADOS

NUEVA YORK.— En un combate para el campeonato del mundo de pesos semipesados, entre Rosembloon y el alemán Adolfo Hanser, venció aquel por puntos, reteniendo, por tanto, el título.

Los estrenos cinematográficos



En el Principado

"AMAME ESTA NOCHE".— Película revelación de la temporada, fué la que ayer se proyectó en el Principado.

"Amame esta noche" es un film de la Paramount, realizado formidablemente en el suntuoso castillo de Chambulet, bajo la dirección, nada menos que de Manoulián, y bajo la acabada interpretación de los "dioses" mayores de la pantalla, Maurice Chevalier y Jeanette MacDonald.

Versión cinematográfica de la obra de Marchan y Archont, sin perder el fino humorismo de que está impregnada.

En esta banda se recoge ya la moderna orientación de las ediciones europeas y, sobre todo, el Sprit de la escuela francesa.

El amanecer en los barrios bajos del viejo París, sin perder el ritmo de la vida, haciendo visual y audible las mil imágenes y ruidos de la ciudad "lumiere", que despierta a los afanes de un nuevo día, es algo grande.

Después, las escenas de los in-

teriores del castillo prócer de los Auterdil, son verdaderas estampas animadas, llenas de romanticismo, y la cacería mayor a que está invitado el joven "taylor", el supuesto barón Recoumerin, donde vemos al pobre cervatillo acosado por la jauría, es algo maravilloso.

Y en aquel romántico castillo está encerrada Valentina y su hermana que son la juventud y la gracia de las damoiselles francesas, secuestradas del mundo de risas y besos y de fiestas de amor.

Crítica de costumbres, pasadas por el fino tamiz de una crónica que no ofende, porque un filtro de bondad, no hace mordente el agua fuerte de la sátira.

Y en un ambiente de opereta se desarrolla toda la obra.

Estupenda la fotografía, y de sonido. Tendremos que recordar también a los demás intérpretes, Charlie Puggles-Myrna Loy y Charles Butterworth, que contribuyeron, asimismo, al éxito indiscutible de la película.

X.

En el Campoamor

"UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER".—Marta Eggert y Gustav Froelich.— Siempre que vamos al estreno de una película alemana sabemos que por lo menos habremos de admirar una sucesión de fotografías magníficas, perfectas. Aunque sólo fuera por esto, las producciones cinematográficas alemanas tendrían ya lo suficiente para ser obras de arte.

Pero es que, además, la sonoridad y todos los detalles técnicos suelen ser irreprochables. Todo esto sucede en "Una canción, un beso, una mujer". Y, sin embargo, con ser ello tan importante, no es lo mejor de esta primo-



rosa banda, una maravilla que el espectador saborea con verdadera delectación.

Lo mejor en "Una canción, un beso, una mujer, no es (con ser tan buena como queda dicho), la técnica que pudiéramos denominar de realización material, sino la otra, la artística, la que, con

un claro sentido de las exigencias del cine, da al argumento, ya de por sí gracioso y alegre, el desarrollo que lo realiza insuperablemente, con escenas breves bre visimas, movidas, en las que, con un solo trazo, con una simple pincelada, queda fijada la situación en cada momento.

El acierto formidable que esto representa pudiera servir de fundamento a quienes opinan que el cinematógrafo es un arte esencialmente distinto del teatro, porque, en efecto, el dinamismo técnico de la acción es privativo y característico del séptimo arte. Pero quien sostiene la tesis contraria puede argüir que con ello lo que se demuestra es que el cine, al fundirse con el teatro, le presta la mayor de sus ventajas: la movilidad de los escenarios. Y así se consigue que un argumento tan de vodevil o de opereta—en película como ésta, el deslinde es difícil—, al ser desarrollado cinematográficamente, cobre mayor encanto.

Y esto es lo que sucede en "Una canción, un beso, una mujer". El mayor triunfo de esta banda es para el director, por todo lo dicho.

Y el que corresponde a la interpretación, lo comparten por igual todas las actrices y todos los actores que intervienen en ella, pues lo que unas y otros están a la misma altura y sólo la fuerza de la costumbre hace que contemplemos los nombres de los protagonistas.

Añadamos que la música es bonita y agradable y que Marta Eggert canta muy bien varias canciones, entre ellas la que da motivo al título de la película y que a lo largo de ella se repite varias veces, como delicioso "ritornello".

Fernando



La sagrada misión de la madre

de criar al hijo, trae consigo una pérdida constante de sales cálcicas, adelgaza, se debilita, sufre vahídos y necesita de la ayuda de un reconstituyente energético para evitar que el germen de la tuberculosis pueda hacer presa en el debilitado organismo de ella, transmitiéndolo al hijo. Esta ayuda únicamente la proporciona el

Ultrafortificante Richelet

Vitaminado e irradiado por los Rayos Ultravioleta

puesto que en su composición ofrece todos los elementos necesarios, como son el Fosfato de Cal, el Manganeso y determinadas sustancias vitaminadas que, sometidas a la acción de los Rayos Ultravioleta, forman la vitamina tan necesaria para la vida.

El Ultrafortificante Richelet se indica para los casos de anemia, linfatismo, escrofulosis, estados convulsivos de la infancia, paperas, adenitis, raquitismo, crecimiento, desarrollo, fosfaturia, neurastenia, convalecencia, embarazo, lactancia, etc. y su sabor es agradable en extremo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Le interesa a Vd. mucho leer el folleto que le enviaremos gratuitamente. Escriba hoy mismo a la siguiente dirección: LABORATORIO RICHELET. - San Bartolomé, 22 y 24 San Sebastián.

Notas militares

REVISTA DE TROPA

Ayer, con motivo de la revista que se pasó a la tropa, el coronel don Manuel González P. y Villamil, dirigió unas elocuentes palabras al cumplimiento de las leyes al respeto a la autoridad, estando obligado el soldado no sólo a obedecer la acción de ésta, sino a ponerse siempre a su lado, auxiliándole en todo momento en lo cometido y más aún en los conflictos sociales o de orden público.

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.
Guardia Rubín.— Zapadores
DUCHAS :— :— :— :—

A partir de las ocho horas de hoy concurrirá a la sala de duchas la fuerza del Regimiento y reclutas del segundo batallón empezando por la primera del primero y continuando por orden alfabético.

VACUNA ANTITIFICA

A las 8,30 se pondrá, por el capitán médico de servicio la segunda vacuna antitífica a los reclutas de haber de la P. M. y primer batallón últimamente incorporados, quedando rebajados de instrucción durante 48 horas. Los pelotones serán conducidos al cuartel por los oficiales instructores, que llevarán relación nominal de los mismos.

SERVICIO DE OFICIALES

LES :— :— :— :—

Cuartel y Retén.— Capitán don Ricardo Rodríguez Lechuga.

Imaginaria.— Capitán don Jorge Gil Caballero.

Guardia de Prevención y Cuartel.— Teniente don José Vega García.

Imaginaria, V., V., H. y Retén.— Teniente don José G. Díaz Pardo.

Retén.— Teniente don José S. Goviano Martín del Campo.

Ayudante de semana.— Teniente don Paulino Antón Trespalacios.

MINUTA PARA LAS COMIDAS

MIDAS :— :— :— :—

Desayuno: Café con leche.
Primera comida: Paella valenciana, biftek en salsa, vino, frutas.

Segunda comida: Fabada asturiana, hachos duros en salsa.



MADRID.—Un aspecto del Frontón Central durante el acto de apertura de la importante Asesna Económico-Agraria. Foto VIDAL

Importantes mítines de derechas para hoy

Gaceta de las Artes

LAS VIDRIERAS ROMANICAS

Hemos hablado de lo que pudiéramos llamar la técnica de la vidriera. Intentemos ahora describir sus características ideológicas. Los motivos que más frecuentemente se desarrollan en las vidrieras románicas son escenas del Antiguo y del Nuevo Testamento y las representaciones individuales de santos. Entre las primeras son dignas de notarse, por su relativa abundancia, las escenas de la vida de Moisés y entre las del Nuevo Testamento, las de la vida de la Virgen. La representación de santos, rodeados por una amplia franja decorativa, es también muy frecuente, a causa de que en los comienzos de la vidriera no era fácil ordenar una composición y se podía con mayor sencillez, y conforme a los medios técnicos con que se contaba presentar un sólo personaje.

Es notable también la aparición del desnudo en estas vidrieras, quizá por la misma facilidad de resolver la forma del cuerpo que el complicado ropaje, no accesible aún a los medios con que se contaba. Abundan también las leyendas; parece que las vidrieras han de cumplir un fin didáctico al mismo tiempo que el decorativo. Las franjas, a que antes aludimos, son muy importantes y en ellas se representan la fauna y la flora—ésta principalmente— aunque de un modo convencional, si bien el colorido es brillante y da energía y seguridad a la composición.

Esta es siempre de un carácter ingenuo y sencillo, pero expresivo; simple, por cuanto que no se representan más personajes que los necesarios para el asunto. Los gestos, aunque hieráticos y marcadamente bizantinos, están valientemente expresados; el modelado es, como en todo el arte bizantino, rudimentario, si bien de acusado relieve.

De todo esto pueden deducirse unas influencias innegables: por un lado, los manuscritos miniados orientales y cristianos; y por otro, la pintura y la escultura bizantina y románica.

Cuando la vidriera quiso buscar inspiración, tuvo que escoger en tres medios. La escultura no era tan adaptable a la vidriera y sólo la pintura y las miniaturas pudieron servir de manantiales inspiradores.

Sin embargo, la pintura no era tampoco fácil de consultar y de estudiar en los talleres del vidriero, y por eso, principalmente, fueron los manuscritos miniados los que más decisiva influencia ejercieron sobre las composiciones de las vidrieras, como la ejercían de hecho en la escultura, dando a ésta algunas características que se encuentran también en las vidrieras.

Los manuscritos los suministrarían las comunidades, los archivos y los misirnos artistas acaso. De ellos se derivaron ese convencionalismo de todo el arte románico y bizantino, que no miraba a la naturaleza, aún cuando haya en el campo de la escultura, algunas excepciones.

De los manuscritos miniados traídos de Siria y Grecia tomaron los vidrieros dos cosas: de unos el sentimiento dramático; de otros la calma y gravedad.

Un detalle curioso es que—lo mismo en miniaturas, pintura, escultura y vidriera románicas— los vestidos se hallan plegados al cuerpo con muchos y pequeños pliegues.

Otro es la desproporción evidente entre las diversas partes del cuerpo.

Las armaduras de las vidrieras, que—como ya dijimos— sin simplemente mosaicos coloreados, estaban formadas por hierro y plomo. Hay quien asegura que se sujetaban a los huecos de las ventanas con armaduras de madera. Los plomos, en este período, siguen encerrando los trozos de vidrio coloreado, y los hierros están frecuentemente la composición.

Estas son algunas de las principales características de la vidriera románica. De su desarrollo y evolución ha nacido—en gran parte— el arte gótico, pues a éste le permitió la vidriera su ascensión y afirmamiento. No se comprendería el arte gótico ni ojival, sin esos grandes ventanales cubiertos de cristal, que eliminan casi por completo los lienzos de pared de los períodos arqueológicos precedentes.

José María FERNANDEZ.

Pares (Llanes), marzo, 1933.

HACE SESENTA AÑOS

“Lo que es necesario de toda necesidad es que todo el que tenga interés en que permanezca íntegro el territorio patrio, que somos todos los españoles, ayude de una manera u otra a derribar al Gobierno que así falta a sus más sagrados deberes.”
(De la colección de “La Unidad”, en la biblioteca de la Universidad).

MAS DE 14.000 LOCALIDADES PARA EL DE LA C. E. D. A.

En Ferrol se constituirá la sección de Acción Popular

MURCIA.—Cunde gran entusiasmo por el mitin que hoy celebrará la C. E. D. A.

Ayer a media tarde, ya iban pedidas más de catoree mil localidades.

En vista de la insuficiencia del amplio Teatro Circo, que es donde tendrá lugar el acto, se han instalado altavoces en el Cinema y en la Casa del Pueblo Católica, adonde podrá acudir el público.

CONSTITUCION DE ACCION POPULAR :-: :-

EL FERROL.—Hoy se celebrará en Cabañas un gran mitin de la Unión Regional de Derechas, para constituir la sección de Acción Popular.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, A FERROL

Colocación de una quilla al buque de una expedición

FERROL.—Se asegura que el Presidente de la República hará un viaje a esta población con el fin de asistir a la ceremonia de la colocación de la quilla al “Artalbo” en el que el capitán Iglesias hará una expedición.

PERMANENTES 15 pesetas

Manuel Llaneza, 3, 1.º—MIERES

PERFUMERIA Nuria
LA MAS SURTIDA
Principado, 4 - Telef. 3146
OVIEDO

RECORTES DE PRENSA

Los socialistas y la revolución

Al discutirse en las Cortes los méritos republicanos de algunos diputados, dijo el señor Botella Asensi, encarándose con los socialistas: “El 15 de diciembre yo estaba en mi sitio y no os ví en ninguna parte. El 14 de abril estábais vosotros en todos los ministerios, y a mí no me vieron en ninguno”.

Todo se explica aquí: el 15 de diciembre—el del movimiento revolucionario—fué el día de los republicanos. Pero después ha venido el día de los socialistas o de los que se disfrazaron de tales”.
(De “El Ideal”).

El origen de la Nelken

Nos escribe un alemán desde Málaga, al parecer muy indignado, para rectificar lo que hemos dicho sobre la nacionalidad de Margarita Nelken. Según sus informes—nos asegura—dicha persona no es alemana ni por raza, ni por nacionalidad. Lleva un apellido alemán como muchos judíos procedentes de la Europa oriental.

Ofrecemos sinceras excusas a nuestro comunicante alemán, tan justamente alarimado.
(De “El Debate”).

De Colón a Pittaluga

El señor Pittaluga, a propósito de haberle llamado “meteco” el señor García Sanchiz, dice que extranjero era también Cristóbal Colón, que trabajó para España.

Si viene a ser casi igual. Colón nos dió un mundo aprovechando el viaje en la “Santa María”, “La Pinta”, y “La Niña”. Y el señor Pittaluga es de los que han aprovechado la Niña para fomentar el separatismo catalán con el Estatuto...
(De “Informaciones”).

DE SOCIEDAD

VIAJES :-: :-: :-: :-

Han salido:
Desde Avilés, y para la capital de la República, el marqués de Ferrera.
—Para Sama, el abogado don Fernando B. Fueyo.
—Para Ribadesella, don Pedro Martínez y su esposa.
—Para Madrid, don David de Llano Ponte.
—Para Barcelona, el empleado

—De Logroño, el técnico industrial don Emeterio Méndez Herrero.
—Se encuentra en esta capital la señora de Villamayor doña Petra Montoto, viuda de Argüelles.
—Ayer pasó el día en Oviedo el propietario de Aller don Aquilino Martínez.
—También nos fué grato saludar al sacerdote don Ramón Arena de Ardevin.

GUISANTES ULECIA

municipal gijónés don Francisco García.
—Para Navia, la señorita Conchita Morales Menéndez.
—Después de pasar larga temporada en compañía de sus hermanos, los señores de Lucio Suerpérez, ha salido para Vigo la distinguida señora doña Patrocinio Tapia y Ximénez de Sandoval, viuda de Mr. Trull, jefe que fué del cable inglés en aquella ciudad.
—Para Valladolid, el capitán de Infantería don Julián Mori.
—Para Santander, el industrial don Arturo Fernández Casares.
—Para Méjico, la señora doña Etelvina Heres Junquera.
Regresaron:
De Salamanca, el maestro nacional don Luis Crespo.

EL ESTATUTO DEL VIÑO E IMPUESTO SOBRE EL LUJO

BILBAO.—Se han reunido los representantes de las tres Diputaciones vascas para tratar del Estatuto del vino y de los impuestos sobre el lujo y rentas.
Por lo que se refiere al primer asunto se acordó recabar la facultad de ejecutar la disposición emanada del Instituto del vino.

En cuanto al segundo asunto, se acordó interponer un recurso contencioso administrativo contra la implantación de dicho impuesto.

Y respecto al último se acordó evacuar antes del 1 de abril la consulta pedida por el Ministro.



LA MUJER QUE HA SEGADO AL LADRON. — ¡Pobrecillo! Lo había tomado por mi marido.



UNA PARTIDA DE AJEDREZ



EL LADRON. — ¿Quiere usted que le tenga el revólver mientras habla por teléfono?

Nueva Federación patronal de Industria y Comercio en Oviedo

Será órgano de relación de todas las actividades mercantiles

Establecerá escuelas de estudios mercantiles, económicos y sociales.-Dicha entidad no tendrá carácter político.-Tiende a un auxilio mutuo de la clase

En Oviedo acaba de fundarse una Federación Patronal de Industrias y comerciantes de la provincia, al objeto de defender todos sus intereses, constituyéndose en órgano de relación de todas las actividades industriales y mercantiles. Para adquirir noticias respecto a esta importante agrupación, nos entrevistamos con don Luis Rojo Melero, uno de sus principales creadores y miembros más entusiastas.

COMO SURGIO LA IDEA

De nuestro modesto grupo —comienza diciéndonos el señor Rojo— ha nacido la idea de ir a la creación de una Federación Patronal de Industrias y comerciantes de la provincia, de tipo moderno, que responda a las imperiosas necesidades del momento, que como usted sabe son bastante graves para que permanezcamos del todo inermes.

La falta de cohesión en nuestra clase patronal y las consecuencias tan funestas que se derivan de ella, nos ha hecho pensar que no admite dilación y que debe abordarse de una manera definitiva.

—¿Para eso no están las Cámaras de Comercio?

—Las Cámaras de Comercio no responden, porque su campo es muy limitado. Su carácter oficial nos constriñe para hacer labores más amplias.

SU MISION :-: :-: :-:

—¿Qué misión tendrá la Federación?

—Será un órgano de relación de todas las actividades industriales, mercantiles y, quizás, metalúrgicas y agro-pecuarias de toda una región. Todas las manifestaciones de la riqueza organizada, en una palabra.

Claro está que por el momento vamos a limitarnos a Oviedo y a extender luego nuestra zona de influencia por el resto de la provincia, bien mediante Federaciónes de esta naturaleza, o bien con federando las ya constituidas de este tipo.

Este tipo de Federación —agrega— no se parecerá en nada a las constituidas de tendencia bastante anacrónica. Tiene una misión moderna muy alta y objetivos tan interesantes que no puede ser considerada como sociedad de resistencia. Nacerá esta organización con perfecta claridad para no dar lugar a confusiones.

SERA APOLITICA :-: :-: :-:

—¿Tendrá algún fin político?

—De ninguna manera. Sería su muerte inmediata. Que se nos atribuyan fines políticos sería el principio de nuestra dispersión. Que nos unan sólo los indestructibles lazos de una solidaridad perfecta con nuestros intereses vitales. Esos que hacen tan vigorosas a otras organizaciones, entre las obreras. Este, como todos los organismos de eficacia, debe mantener un rotundo y completo apoliticismo. De su independencia dependerá su eficacia. Una absoluta neutralidad. Esto, claro está, no significará inhibición en la vida pública. Todo lo contrario. Protestará legalmente, si consera lastimados sus intereses, y nunca haciendo oposición sistemática y desmoralizadora. Proseguirá siempre para que las le-

yes sean más eficaces y orgánicas.

—¿No pactará con determinado grupo político?

—De ningún modo. Pactando con él, no sólo se compromete nuestra independencia, sino los ideales de otro origen de nuestros asociados y amigos.

INSTITUTOS DE CREDITO COOPERATIVOS

La Federación —continúa— será un organismo donde se reúnan las colectividades patronales, bajo la dirección e influencia de personas capaces, que sepan orientarle de una manera justa y ponderada, para que represente algo vivo y destacado que merezca ser tenido en cuenta por los poderes públicos en el ejercicio de sus actividades.

Tiene además otros objetivos mucho más amplios, pero lo esencial por ahora es crear un espíritu colectivo con una decisión única y uniforme. Quizá luego, una vez compenetrados, reclamemos el control financiero de nuestras actividades mediante la implantación de institutos de crédito cooperativos, difundidos desde hace muchos años en casi todos los países de Europa. Es injustificado del todo el sistema de crédito actual al uso y costumbres nuestras.

CONSULTORIOS MERCANTILES :-: :-: :-:

Crearemos consultorios mercantiles, oficinas de cobranzas, seguros de créditos y mutuas de todo orden.

Para ello, contará esta entidad con personal administrativo seleccionado, al frente del cual será nombrado un secretario-técnico de reconocida competencia para toda clase de consultas sobre aranceles, tasas, estadísticas, con sumo, producción, leyes sociales y legislativas, etc. Es decir, un completo asesoramiento al servicio de sus asociados.

Para consultas sobre cuestiones de Derecho que tengan relación con el ejercicio del Comercio o de la industria, funcionará una

asesoría jurídica, al frente de la cual estará un letrado en ejercicio, con su correspondiente personal auxiliar.

EN EL ORDEN CULTURAL :-: :-: :-:

—¿Y en el orden cultural?

—Capacitación de nuestra clase patronal, mediante la creación de Escuelas de estudios mercantiles, económicos y sociales, donde surja esa magnífica representación corporativa que es necesaria a una organización patronal de este género.

Iremos a la implantación de escuelas profesionales comerciales para todos aquellos que quieran dedicarse a esta disciplina y que mantienen con nosotros lazos de íntima relación.

A nuestro juicio deben guardar estrechísima unión los centros de enseñanza comercial y las corporaciones de comerciantes.

—¿Tendrá sólo fines de defensa y de imposición?

—El sindicalismo patronal no queremos que nazca única y exclusivamente de ese modo. Llegará algún día y esta esperanza debe caber en nuestros pechos, el hecho de colaborar estrechamente con las organizaciones obreras, lejos del influjo oficial, que hace nuestras relaciones siempre agrias y funestas. Este deseo no permanecerá olvidado.

—¿Y los demás gremios de la ciudad?

—Ya nos hemos puesto al habla con los más caracterizados y una vez incorporados todos (que será cuestión de días) debemos pensar en esa extensión y objetivos que le he hablado.

COLOFON :-: :-: :-:

Ultimamente, nos dice el señor Rojo que para la creación de esta organización han prestado también su ayuda y entusiasmo don José Rubio, don Isidro Maraña y don Arturo Díaz, así como destacados elementos de la Federación Patronal de Construcción de esta capital.

Y nos despedimos muy agradecidos a la deferencia que nos prestó el señor Rojo.

DE LA EVASION DE CAPITALES CUATRO TRADICIONALISTAS EN LIBERTAD

Cuatro altos funcionarios procesados Se les detuvo por pegar pasquines

BARCELONA.—El juez especial que entiende en el sumario por la evasión de capitales, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra altos funcionarios de "General Motors", señalando a cada uno la cantidad de pesetas, 1.163.636 por la libertad provisional, y de 6.981.816 pesetas, por responsabilidad civil.

PAMPLONA.— El juez de Talla, decretó la libertad de cuatro tradicionalistas que habían sido detenidos por haber colocado unos pasquines en la carretera de Madrid.

Por el mismo motivo ha sido detenido un individuo, continuando el juzgado sus actuaciones.

"JEREZ-QUINA SUPREMO"
J. Ruiz y C.ª - Jerez
VINOS - COÑAC
"PONCHE ESPAÑOL"

NACIONALISTA ENCARCELADO

BILBAO.— Hoy ingresó en la cárcel el conocido nacionalista don Luis Eriarrri a sufrir quince días de arresto, por la multa de 500 pesetas que le impuso hace tiempo el gobernador.

Noticias locales

El matadero viejo

En el mes de diciembre último quedaron vacantes las dependencias del antiguo matadero, por haber pasado todos los servicios que en el mismo se prestaban, al nuevo.

Y ocurre con el viejo edificio una cosa parecida a lo que sucedió con el antiguo ex-convento de San Vicente que fué ocupado por varias familias, sin permiso ni autorización de nadie, y luego cuando hubo necesidad de construir la Delegación de Hacienda y la Casa de Comunicaciones, costó a las autoridades buenos sudores el conseguir que cesasen libre el caserón para que pudieran ejecutarse las obras.

Pues ahora, como está vacante el antiguo macelo, llueven sobre el alcalde infinidad de peticiones solicitando permiso para ocupar aquellas viviendas.

Un día fué el maestro de la Manjoya, el que solicitó la casa que ocupó el conserje, porque él carecía de habitación, y el Ayuntamiento accedió a ello. Más tarde, los vecinos de una casa de la Puerta Nueva dijeron al alcalde que se había hundido parte del tejado y como no tenían dónde alojarse, deseaban ocupar parte del edificio del macelo y así por el estilo, están acudiendo casi a diario a la Alcaldía gentes que desean vivir sin pagar renta, aunque sea en una casa insalubre y anti-higiénica, como la que solicitan del Ayuntamiento.

Lo que hace falta es, que éste se decida de una vez a construir los proyectados talleres mecánicos en los solares del antiguo matadero. Están hechos los proyectos y figura en los presupuestos una cantidad para las obras. Sólo falta, a lo que parece, el cumplimiento de algunos requisitos legales, que es preciso poner en marcha para que el proyecto pueda convertirse en realidad.

De esta manera se evitará al alcalde y a los concejales el tener que convencer a los que quieren ocupar dicho edificio, de que no es posible acceder a sus pretensiones porque, además de no reunir condiciones, lo tiene destinado la corporación para la construcción de los citados talleres.

La industria del Mueble

La Asociación Patronal de los distintos gremios de la industria del mueble en Asturias convoca a Junta general para el día 13 del corriente mes, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete y media en segunda, en la Cámara de Comercio, plaza de Riego número 4, para tratar del siguiente orden del día:

Dar cuenta de la unión de nuestro gremio a la Federación Patronal Asturiana de industria y comercio, así como lectura para conocimiento de nuestros apremiados, del Reglamento porque se rige dicha Federación.

Lectura de las nuevas bases en vigor para los dependientes y mozos de almacén, y que fueron aprobadas por la superioridad recientemente.

Lectura del proyecto de bases del trabajo del ramo de la madera, presentado por la representación obrera.

Proposiciones generales. Siendo asuntos importantísimos a tratar, se ruega la puntual asistencia.

El concierto de hoy

Hoy domingo, de doce a una y media de la tarde, tendrá lugar un concierto, de selecto programa, en la plaza de la República, por la banda "Musical Ovetense".

Provisión de una plaza

El Patronato Local de Formación Profesional nos envía la siguiente nota:

"Se avisa a los concursantes a la plaza de "Ayudante de dibujo industrial" de la Escuela elemental del Trabajo, que los ejercicios comenzarán el día 14 del actual a las diez y ocho horas en el local de la Escuela de Aprendices de la Fábrica de Armas de Oviedo, debiendo asistir todos los que la han solicitado con útiles de dibujo y algún formulario de mecánica industrial."

El tiempo

Presión atmosférica, 735,0.
Temperatura máxima, 16,2.
Idem mínima, 1,6.
Lluvia, 5,7.
Ayer, al mediodía, empezó a tronar y minutos más tarde cayó una lluvia torrencial, que duró largo rato. En el resto del día siguió lloviendo a ratos.

Convocatoria

La Unión de Dependientes Empleados del Comercio, Industria y Banca convoca a Junta general para el día 12 del actual, a las once de la mañana, en el Centro de Sociedades Obreras, con objeto de constituir la Sección correspondiente y elegir Junta directiva.

A esta reunión pueden acudir todos los agentes, viajantes y comisionistas de la Industria y del Comercio, aunque no sean socios.

Colegio Oficial de Filosofía, Letras y Ciencias

Hoy, domingo, a las doce de la mañana, en la Universidad se celebrará la Asamblea general del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía, Letras y Ciencias para tratar de los siguientes asuntos:

Comunicaciones, cuentas, conveniencia de disolver o no el Colegio, y en caso de no disolverse, nombramiento de nueva Junta de gobierno.

Registro Civil

Inscripciones hechas ayer: Nacimientos.— José Manuel Lameña Torres, Monserrat Sánchez Camporro, Raquel María Menéndez Alvarez, Esther Constantina Paláez Cueto, María Josefa Fernández Alvarez y José Luis Cimadevilla.

Defunciones.— Carmen Fernández Sánchez, de 21 años; Tomás Fernández Ruiz, de 27; Manuel Fernández García, de dos.

Para hoy

CAMPOAMOR.— A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media: "Una canción y un beso de mujer".

TORENO.— A igual hora: "La hija del bosque".

JOVELLANOS.— A igual hora: "Greir, el policiaco".

PRINCIPADO.— A las cuatro, siete y cuarto y diez y media: "Amame esta noche".

POPULAR.— A igual hora: "El carnet amarillo".

NETUSTA.— A las tres y media, partido de campeonato amateur, Natahoyo de Gijón, Sportiva Ovetense.

Existe gran expectación ante los concursos de skis de hoy en Pajares

El campeonato de fondo tendrá doce kilómetros de recorrido

Habrà dos clasificaciones, una reservada para los corredores de Peñaubiña.-Se celebrará una prueba para señoritas y otra para infantiles...-Para todas las carreras están destinados valiosos premios

Hoy domingo en las magníficas pistas del Pajares se celebrarán importantes pruebas de "skis" organizadas por la S. E. A. Peñaubiña.

A las 11 se efectuará el campeonato social de fondo, probablemente con el siguiente recorrido: Val grande, Brañlín, regreso a la cabilia de los peones camineros, Las verdes, Cabañetas y subida y descenso a "La Cerra", con llegada a su base. En total unos 12 kilómetros. Habrá dos clasificaciones, una general y otra reservada a los corredores de "Peñaubiña" de segunda categoría. Para clasificarse ha de hacerse el recorrido en 2 horas y media como máximo. Los premios son los siguientes: Primera clasificación general, Copa Vice-Presidente de Peñaubiña; primera, segunda categoría, Copa de don Carlos Tartiere, segundo premio, segunda categoría, Copa de don Pedro Botas. Para esta carrera están inscriptos los

mejores skidores regionales. Her manos Suárez, Felgueroso, Gómez Marcos, Asenjo, etc.

Por la tarde se celebrará una prueba de descenso con virages reservada a señoritas (inscripción libre), en la que tomarán parte muchísimas skidoras leonesas y asturianas. Se disputarán para el primer puesto la Copa de don Víctor Tartiere y para el segundo una Copa de Peñaubiña.

A continuación harán su carrera los "juniors" con igual recorrido que la prueba anterior. Se disputarán otra Copa de don Víctor Tartiere.

La animación que existe para participar o contemplar estas carreras es enorme y hoy será probablemente uno de los días en que haya más excursionistas en Pajares. Además de los dos autobuses de Peñaubiña, de Gijón también irán otros dos, y serán muchísimos los coches particulares que lleguen a Valgrande.

FIGURAS DEL DEPORTE HOY, EN EL BATÁN RACING-CLUB GIJON



Lángara, indiscutible delantero centro del equipo nacional que, hoy en Sevilla, podrá ser el elemento más eficaz para conseguir el empate o la victoria que a toda costa necesita el Oviedo. (Foto archivo REGION)

Los equipos se presentarán completos

MIERES.—Hoy se jugará en el campo del Batán un encuentro futbolístico entre el Racing de Mieres, campeón de la zona Mieres-Aller, y el Club Gijón, clasificado para la Copa de España y por lo tanto, próximo enemigo del Español de Barcelona.

Ni que decir tiene que el partido encierra un interés grandísimo, pues en él podrá apreciarse la forma de los gijoneses y sus posibilidades ante la lucha que se les avecina, al mismo tiempo que servirá de duro entrenamiento a los locales para seguir con éxito hacia la conquista del título de campeones amateurs de Asturias.

El encuentro comenzará a las tres y media, y los equipos se alinearán completos.

MISCELANEA PUGILISTICA

Por disposición de la I. B. U. José Gironés deberá poner en juego su título de campeón de Europa de los pesos plumas, ante el 7 de julio próximo. El challenger que se designa es George Leperson.

En Troyes (Francia), Marcel Thil ha vencido en seis asaltos a Vauclair. Los segundos de los lanzaron la esponja al "ring".

Para el 19 del actual se ha acordado un match de fútbol París-Praga, que se celebrará en el Parque de los Príncipes, de París.

La Prensa francesa da la noticia de que Ignacio Ara luchará en París a fines del mes corriente.

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Ante todo queremos decir, que a esto de los "goledores" no le concedemos ninguna importancia, pero algunas veces...

En la lista de Herrera agregan los "estadistas" el tanto que Rubiera marcó en Irún. En la de Vergara el de Iturralde en Buenavista. Sin embargo, le restan uno a Lángara.

Es que vale más caer en gracia que... ser el mejor. Ni más ni menos.

A Castillo le da por decir que su juego no es de mala fé. Y que, a él, también le dan "leña".

A Castillo le da por decir "eso". A otros por comer ropa.

También dice el "noble" medio centro del Athletic de Madrid, que es posible que su equipo venza en Oviedo. Y que al Oviedo le será muy difícil ganar en Irún.

Ellos sí pueden ganar. ¡Los de más! ni pensarlo. Lo dijo Blas.

El peso de los 78 kilos de Castillo los aguantó Casuco en el labio superior.

Eso se llama jugar sin mala fé.

Vergara restablecido: El notable centro delantero del Osasuna, está ya repuesto de la lesión y aunque no restablecido del todo, por lo que no podrá jugar en Coruña, se cree que en breve comenzará sus entrenamientos. Y comenzará a marcar sus tantos, de esos de agachar el cuerpo y meter la mano. Salud.

El Barcelona contará de nuevo con el concurso de Sastre.

Puede que Sastre tenga costura después del día de hoy. Pues el Athletic, fuera de casa, hace un siete al más pintado.

Herrerita no reaparecerá contra el Celta, como casi se daba por seguro, sustituyendo a Pin. En cambio, el puesto del capitán del Sporting será dubierto por Cuestita, aquél que contra el Oviedo... Bueno, corramos un velo.

No nosotros esperábamos que entre los dos equipos asturianos, devolvieran al Athletic de Madrid, el doble de tantos que trajeron del Metropolitano. Pero según se van desarrollando las cosas, seguramente nos quedaremos con las ganas. Salvo que Lángara...

El viernes por la noche llegaron a Sevilla los jugadores del Oviedo. El viaje se efectuó sin contra tiempo alguno, estando todos sanos y salvos. Como tienen tiempo sobrado para descansar, se espera que en el Stadium de la Exposición den el rendimiento máximo. Y entonces puede el Oviedo esperar tranquilo, relativamente, la visita del Athletic de Madrid.

Escartín es el árbitro para el encuentro Sevilla-Oviedo. Escartín, es competente, pero es madrileño y a lo peor le da por "barrer" para el... Athletic. Nos hubiera gustado más que en vez de Escartín fuese Iturralde. Ojalá tengamos que rectificar el martes, pero...

El árbitro de los goales y penaltis "misteriosos" actuará en el

Bombas Siemens

para riegos, usos caseros e industriales

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.

Trinidad, 37 - Teléfono 65 - GIJON

Molinón; cosa que no agradaría mucho a los gallegos, ya que aque llo de Buenavista...

¡Elorza, Elorza...!

A pesar de lo de Castellón, Os talé se viste de nuevo con el "traje de luces".

Menchaca ni por asomos. Si acaso, algún partido de tercera o cuarta...

El Sevilla, aventaja algo al Oviedo, en el trío defensivo. Otro po quitín, en los medios, pero pierde considerablemente en la delantera. Y como tantos son triunfos...

Hoy en Vetusta, Natahoyo y Sportiva, en partido de eliminato ria para el campeonato amateur. ¿Conseguirán los "sacaveras" anular la ventaja que traen los gijoneses? Entusiasmos no faltan, un poco de suerte y el Natahoyo habrá terminado su carrera, por este año.

Partido interesante. Gran emoción. Buen juego. No se darán noticias del partido de Sevilla. ¿Más garantías para pasar bien la tarde?

No hay quien las dé.

LA DECADENCIA DEL BOXEO

Una iniciativa que debe llevarse a la práctica

Con relación a esta cuestión a la que hemos dedicado atención días pasados, hemos recibido una carta en la que se lanza una iniciativa que muy muy bien pudiera tener realidad si algún filántropo deportista se decide a desempolvar un puñado de billetes de esos que sólo se ven en las ventanillas de los establecimientos bancarios y que pocos mortales pueden esconder en los pliegues de su cartera.

Se trata de construir un local amplio de fábrica económica, donde se establezcan un gimnasio, con duchas y piscina, y un "ring" con graderío. Se constituiría una Sociedad, a la que estuviesen afiliados todos los boxeadores asturianos—profesionales y amateurs—y afiliados a este deporte, mediante el abono de una cuota mensual asequible a todas las fortunas.

En dicho local se verificarían entrenamientos y se celebrarían combates públicos, siendo muy difícil que en poco tiempo no se amortizase el importe de la construcción y se obtuviese un interés conveniente al capital invertido.

Es esta, a grandes rasgos, la iniciativa que estimamos viable y de lo que nos ocuparemos más ampliamente en oportunidad inmediata, toda vez que la idea no es nueva, pues ya en Gijón se pretendió hacer algo de esto el pasado año, habiéndose comenzado el estudio del proyecto por elementos amantes del deporte pugilístico, que en Norteamérica tuvieron ocasión de comprobar que sociedades semejantes tienen una vida económica espléndida y son escuela de muy estimables hombres de "punch".

Para Tos y Resfriado

No hay nada que supere a la doble acción de este remedio que simplemente se frota

Millones de personas han probado que no hay nada mejor para combatir las afecciones catarrales de toda clase que el efecto combinado de la estimulación y las inhalaciones



por la noche, Vaporub obra de modos a la vez:

- (1) Sus ingredientes, vaporizados por el calor del cuerpo, llegan a las vías respiratorias, alivianando la tos y facilitando la respiración.
- (2) Al mismo tiempo, el ungüento actúa a través de la piel, como un plasto, "extrayendo" la tirantez del dolor y ayudando a los vapores inhalados a deshacer la congestión.

Al amanecer lo peor del resfriado ha casi siempre desaparecido.

Vaporub es excelente sobre todo para los niños, porque hace que cesaria la medicina interna que menudo les afecta el estómago.

VICKS VAPORUB

GONG.

Siguió actuando la Comisión parlamentaria de Casas Viejas

Continúan las sesiones de la Asamblea Económica Agraria

Piden la derogación de la ley de fronteras municipales.—Contra la estatificación de la propiedad

HOY SE CELEBRARA LA SESION DE CLAUSURA

MADRID.— En los locales de la Sociedad la Unica, se celebró la tercera sesión de la Asamblea Económica Agraria.

Como muchos asistentes no pudieron entrar por insuficiencia del local, se pidió autorización para continuar los actos en el Frontón Central.

El Presidente hizo ver cómo el deseo de la Asamblea es reformar la ley que implanta la Reforma Agraria y que, por tanto, cuanto se acuerde debe ser transitorio. Asimismo debe ser constante la protesta contra las incautaciones sin indemnización.

DEROGACION DE FRONTERA :— :— :— :

Seguidamente se aprobó la conclusión quinta, que quedó pendiente en la sesión de la tarde anterior, pidiendo la derogación de la ley de Fronteras municipales de trabajo.

El señor Alcalá Espinosa defendía la sexta conclusión referente a la desvalorización y revalorización de la tierra.

A causa de algunas discrepancias, se acordó que esta conclusión desapareciera del proyecto.

CONTRARIOS A LA COLECTIVIZACION :

A continuación se aprobó por unanimidad la Base siguiente, que pide se huya en la política agraria de toda estatificación y colectivización de la propiedad.

Después de larga discusión fué aprobada la Base octava, pidiendo que vaya acompañada la legislación social a las posibilidades económicas del país.

La novena conclusión pide se unifiquen las diferentes jurisdicciones que intervienen en el problema del agro, siendo aprobada después de unas intervenciones de varios delegados provinciales.

En la conclusión siguiente se pone de manifiesto la evidente contradicción que existe entre la ley de Reforma Agraria y el proyecto de arrendamientos.

Fué aprobada después de una intervención del delegado de Valencia.

Quedó pendiente de aprobación la base 11, referente a los bienes comunales.

BIENES COMUNALES

En el Frontón Central se celebró por la tarde, la cuarta sesión de la Asamblea Económica Agraria, bajo la presidencia del señor Berber. Continúa la discusión de la Base 11.

El señor Confeles Castejón, de la Cámara Agrícola de Santander, en nombre de 16.000 afiliados, habló en contra de las roturaciones efectuadas, y se adhirió a todo lo que se aprobó en la Asamblea.

Quedó aprobada esta conclusión en el sentido de que la legislación sobre bienes comunales, sea objeto de una ley especial.

Y que, en tanto, se respete la actual legislación. También se nombró una comisión técnico-jurídica, que dictamine imparcialmente sobre el estado de los bienes que se pretende que sean comunales.

LAS COACCIONES PARA FIRMAR UN EXPEDIENTE

El ex director de Seguridad recibe algunas visitas

MADRID.—Se ha reunido en el Congreso la Comisión parlamentaria, tomando declaración a los tenientes de Asalto señores Fernández Gaitán, Pérez Beugui y Orqueta, pertenecientes a la sexta compañía, que mandaba el capitán señor Rivas, el cual se encuentra detenido en el Castillo de Santa Catalina, en Cádiz.

También prestó declaración el capitán del Cuerpo de Seguridad señor Crespo, que había sido citado por la Comisión.

Esponáneamente comparecieron los tenientes señores Muñoz y Rubin. El primero ayudante del comandante señor Santovas, y el señor Rubin perteneciente al grupo de Badajoz.

Dicho teniente se encontraba en Carabanchel la noche de los sucesos de Casas Viejas, y recibió orden de que saliera para Sevilla.

A la salida no hicieron manifestación alguna.

Sólo dijeron que habían declarado con toda libertad, pues la Comisión sólo les indicó que en su declaración se refirieran únicamente a las órdenes recibidas.

Por conducto particular se sabe que se aludió a las coacciones de que fueron objeto para que firmaran el expediente que leyó el jefe del Gobierno en su último discurso.

También han prestado declaración el teniente coronel de Seguridad, señor Panguas, comandante, señor Fantivas y el capitán, señor Escario.

Los declarantes se negaron a hacer manifestaciones a la salida.

A pesar de esto, se supone que fueron preguntados acerca de las órdenes dadas por el Gobierno. Quizá contestara Panguas que de haber estado él en Casas Viejas no hubiera ocurrido ninguna extralimitación, toda vez que las órdenes dadas por el Gobierno no eran crueles.

También él había conversado con varios jefes que mandaron fuerzas, los cuales manifestaron que no había ocurrido nada, por lo que no le extrañaba que el Gobierno no supiera nada de lo ocurrido.

MAS DECLARACIONES

MADRID.— Las declaraciones prestadas ayer ante el Juzgado que actúa por los sucesos de Casas Viejas fueron muy extensas.

El teniente señor De Miguel, que fué el primero en declarar, no hizo manifestación alguna.

El señor Fanqueira dijo que había sido interrogado acerca de su intervención en el expediente instruido por el ex director general de Seguridad, señor Menéndez, con motivo del documento firmado por los cinco guardias de asalto, limitándose a decir la verdad de lo que conocía.

El señor Salza, manifestó que se había limitado a contestar a las preguntas que le hicieron.

LAS DILIGENCIAS PRACTICADAS :— :— :— :

MADRID.—El juez especial que instruye sumario por los sucesos de Casas Viejas estuvo trabajando toda la mañana en ordenar las diligencias practicadas.

El ministro de Agricultura habla de política arancelaria

Las comisiones no estarán influenciadas por la política.—Cese de jefes de la Armada

EL AVIADOR REIN LORING VISITO A AZAÑA

MADRID.—El ministro de Agricultura, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que en la reunión de esta mañana del Consejo Ordenador de la Economía Nacional había terminado la discusión de las líneas directrices de la política arancelaria.

Ahora se estudia el proyecto de estructuración de los organismos que han de sustituir a las entidades y corporaciones que tradicionalmente habían venido actuando en la clasificación arancelaria, fijación de derechos y establecimiento de tablas de valoración.

Se ha examinado con gran escrupulo el asunto personal de las representaciones en las Comisiones arancelarias, procurando traerlas de toda influencia política. Se mantiene con plenas facultades informativas a los actuales representantes corporativos, tanto regionales como nacionales, pues su dominio técnico y experiencia pueden prestar útiles servicios.

Finalmente, el ministro se refirió a las reuniones celebradas por la Comisión mixta del Aceite, diciendo que se había fijado las líneas generales de la política en materia de cuerpos grasos.

CESE DE JEFES DE MARINA :— :— :— :

MADRID La "Gaceta" publica un decreto del Ministerio de Ma-

rina disponiendo que el ministro togado Guillermo García Parreño, cese en el desempeño del cargo de jefe de la Sección de Justicia asesor del Ministerio de Marina, y nombrando para sustituirle al general auditor Fernando Berenguer y Cajigas.

También publica otro decreto de Marina disponiendo que quede en situación de disponible en Madrid el general médico de la Armada, Adolfo Domínguez Hombré

VISITAS A AZAÑA :— :

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió al director de Aeronáutica, con el aviador Rein Loring, que va a emprender su segundo vuelo a Filipinas en la semana próxima.

También recibió a una Comisión del Cuerpo de subalternos, al agregado militar y otros.

CONCESION DE LAUREA :— :— :— :

MADRID.—"El Diario Oficial de Guerra" publica una circular con cediendo, al hoy comandante de Infantería don Miguel Rodrigo Martínez, la Cruz Laureada de San Fernando, por su heroico comportamiento en el combate librado el 12 de septiembre del año 1925, en las inmediaciones del poblado Har-Gassy, zona de Tetuán.

EL 5 DE ABRIL, GRAN MITIN EN GIJON MAS DE 120 MUERTOS Y 4.155 HERIDOS EN UN TERREMOTO

Hablarán Gil Robles, Madariaga, Ladreda y Alvargonzález

Para el 5 del próximo mes de abril, se celebrará un gran mitin en los Campos Eliseos de Gijón.

Harán uso de la palabra los señores Gil Robles, Madariaga (don Dimas), Fernández Ladreda y Alvargonzález Lanquina.

Ayer tarde comparecieron a prestar declaración José Gainza, secretario del ex director señor Menéndez, abogado de estado en Seguridad, señor Franqueira y el teniente De Miguel, que formaba parte de la Sección que mandaba el capitán Rojas.

LA PRISION DEL SENOR MENENDEZ :— :

MADRID.—El juez especial, señor Crespo, ha dictado auto de prisión comunicada contra el ex director general de Seguridad, señor Menéndez.

A partir de las tres de la tarde acudieron algunos amigos del señor Menéndez a la prisión, con objeto de saludarle.

Varias personas heridas en la explosión de un depósito de gasolina

LOS ANGELES.— El total de sacudidas sísmicas, que se han registrado en California, se calcula que la cifra total de víctimas conocida hasta ahora, es de 121 muertos y 4155 heridos; de ellos, 65 muertos y un millar de heridos en Long Beach; 12 muertos y 3.000 heridos, en Los Angeles, y 13 muertos 150 heridos en Compton Maramande (Francia).

En un inmueble en el que había almacenados varios bidones de gasolina, uno de ellos con 200 litros de esencia, hubo un incendio seguido de explosiones, resultando gravemente heridas siete personas.

REAPARECE "EL TRADICIONALISTA"

VALENCIA.— Ha salido, después de ocho meses de suspensión, el periódico local "El Tradicionalista", órgano del partido tradicionalista de Valencia.

Hacia el restablecimiento de la normalidad estudiantil

Declaraciones del ministro de Instrucción pública

La presentación de proyectos no responde a presión alguna.--La fuerza pública impide una manifestación en Valencia.--Se acusa a la F. U. E. de mezclar elementos extraños en el conflicto

MADRID.—Ayer ha habido normalidad completa en los centros docentes. En los Institutos del Cardenal Cisneros, San Isidro y Calderón de la Barca, entraron los alumnos a clase. En la Escuela Normal no entraron los partidarios de la huelga. En la Facultad de Medicina y Filosofía y Letras y Escuelas Normales, se dieron las clases normalmente.

DECLARACIONES DEL MINISTRO

MADRID.—El ministro de Instrucción pública ha dicho a los periodistas que no tenía ninguna noticia de que se hubiesen producido incidentes escolares ni en Madrid ni en provincias.

Refiriéndose a un comentario publicado en "El Debate", manifestó el señor De los Ríos que no es cierto, como dice dicho periódico que el proyecto de revisión del profesorado universitario va a ser presentado a la Cámara merced a la presión de los estudiantes al plantear la huelga general, pues dicho proyecto estaba ya hace tiempo ultimado por el Consejo nacional de Cultura. —Y si he demorado su presentación— siguió diciendo—fué por entender que debía de presentarse a la vez que el de reforma universitaria con el que forma un todo orgánico. El proyecto garantiza los intereses del profesorado de las Universidades. He seguido este camino por ser legal y democrático y por lo singular del problema universitario.

CONTRA LA FUE

SEVILLA.—Los escolares tradicionalistas han publicado una nota en la que hacen constar que

SE CELEBRO EL HOMENAJE A URRACA PASTOR

Asistieron al banquete 350 comensales

MADRID.—En el restorán "Bombilla" se ha celebrado el banquete homenaje a la señorita Rosa Urraca Pastor, al que asistieron 350 comensales. Presidieron los Condes de Rodezno, marquesa de Cartagena, condesa de Vigo, Diez Cortina y otros, con la homenajada.

Se leyeron adhesiones de Sevilla, Bilbao y Azpeitia.

Ofreció el agasajo el señor Argamasilla. La señorita Urraca Pastor agradeció el homenaje y dijo que admira a las organizaciones fascistas que se están creando en España, pero parece que no se debe copiar del extranjero, máxime existiendo un partido tradicionalista, que representa el espíritu ideal y nacional. Aseguró que las filas tradicionalistas están

su intervención en los incidentes ocurridos en la Universidad se habían limitado a garantizar la entrada a clase de los estudiantes que no estaban conformes con la huelga.

Protestan de la conducta de los de la F. U. E. que han llevado elementos extraños, que fueron autores de los disparos.

También protestan contra la pasividad de las autoridades.

INCIDENTES ESTUDIANTES

VALENCIA.—Los estudiantes provocaron ayer incidentes en las calles de la Paz y San Vicente.

Trataron de organizar una manifestación, lo que impidió la fuerza pública.

Se dice que el rector presentará la dimisión, ante la actitud de los estudiantes.

HUELGA DE CUARENTA Y OCHO HORAS

BARCELONA.—Los estudiantes de comercio han acordado declarar la huelga de cuarenta y ocho horas, como protesta contra la lamentable situación de la carrera mercantil.

Los huelguistas de la Facultad de Farmacia continúan en la misma actitud que días anteriores.

HUELGA DE LA FUE

CADIZ.—La huelga escolar se reprodujo ayer, no entrando a clase la minoría de la F. U. E.

TERMINA LA HUELGA

BILBAO.—Ayer terminó la huelga declarada por los estudiantes como solidaridad con sus compañeros de la Escuela de Ingenieros.

ACTOS COLECTIVOS DE LA CONGREGACION DE ABOGADOS

MADRID.—La Congregación de abogados de Madrid, recientemente fundada, celebrará en fecha próxima los primeros actos colectivos, entre los cuales figura una misa de comunión.

El Obispo de Madrid, bendecirá e impondrá insignias a los congregantes.

También se celebrarán otros actos de carácter profano.

La Directiva tiene en estudio la Academia de prácticas de oro para estudiantes de derecho que pertenezcan a la Asociación y atender a los pobres que no necesitan acudir a los tribunales.

engrosado con obreros y jóvenes, los cuales tienen sed de justicia social de y encontrar las tradiciones ideales del romanticismo.

Terminó diciendo que la juventud está dispuesta a salvar a España bajo el lema de Tradición. Fué ovacionada.

En el acto reinó gran entusiasmo.

LOS GUIAS DEL MONASTERIO DE EL ESCORIAL

Persecución contra un compañero

SAN LORENZO DEL ESCORIAL.—Los guías del Monasterio, en número de 30 se han afiliado a la Casa del Pueblo, y se han dirigido a un guía, del Sindicato Católico, conminándole a que se afilie también, pues de lo contrario no le dejarán trabajar.

Este guía se ha dirigido al alcalde, que es socialista, pero éste le ha amenazado con retirarle el carnet.

Como este guía está imposibilitado, pues es cojo y tiene que mantener a su familia, se le ha creado una situación difícil.

SUPUESTO ATRACADOR DETENIDO

VALENCIA.—Ha sido detenido Manuel Tabar, a quien se supone complicado en los atracos cometidos durante estos pasados días.

LOS 5

nombres más famosos de la pantalla.

- Maurice CHEVALIER
Jeanette MAC DONALD
Charlie RUGGLES
Myrna LOY
Charles BUTTERWUTH

bajo la experta dirección de MAMOULIAN

el auténtico genio del cine, han realizado la mejor película del año.

A M A M E EST A NOCHE

La más fastuosa opereta PARRAMOUNT, que ha obtenido un éxito inenarrable en

PRINCIPADO

Véala hoy en sesiones a las 4, 7,15 y 10,30

AUTOS MONTE

SERVICIO DIARIO DE VIAJEROS DE OVIEDO A GIJÓN Y DE GIJÓN A OVIEDO

Horas de salida de Oviedo: A las 9,30 y 10,45 mañana y a las 1, 2,15, 3,30, 6 y 8,25 tarde. Salidas de Gijón: A las 9, 9,30 y 12,30 mañana; 2,15, 4,30 y 7 tarde y a las 10,30 noche.

PUNTOS DE SALIDA Y DESTINO DE BILLETES

En Oviedo: Posada Herrera, Restaurant Fierro. Teléfono 25-40. En Gijón: Alvarez Garaya y Langreo,

Medidas contra una inspectora de primera enseñanza

Se la acusa de ser propagandista católica

LEON.—Se ha recibido una orden del ministerio de Instrucción declarando incurso en el artículo 17 de la Ley de Instrucción Pública a la inspectora de Primera enseñanza señorita Francisca Bohigas.

Como se recordará, la señorita Bohigas es propagandista católica y tomó parte en el mitin de clausura de la C. E. D. A. y asistió a la asamblea de este partido para lo cual contaba con un permiso de cinco días por lo que no desatendió ni un sólo momento sus obligaciones.

Ya en diciembre algunos compañeros de la señorita Bohigas se habían declarado incompatibles con ella por ser propagandista católica. Estos individuos son de filiación radical-socialista y toman parte en la propaganda de su partido sin pedir previo permiso a sus superiores.

SE SUSPENDE LA PUBLICACION DE "LUZ"

Los redactores presentan su dimisión

MADRID.—"El Socialista" dice que ante el nombramiento del señor Miquel para la dirección de "Luz" y de Madinaveitia como consejero, la redacción de dicho periódico acordó dimitir sus puestos, resumiendo su determinación en una carta que enviaron a la empresa y que se reservan hacer pública, por entender que el problema desborda las fronteras de lo personal.

DETERMINACION DE EMPRESA

MADRID.—La empresa editorial "Fulmen", propietaria del diario "Luz", ha comunicado esta tarde la decisión de suspender momentáneamente la publicación de dicho periódico, porque esta mañana parte de la Redacción, sin previo aviso y fundándose en cuestiones de régimen interior han interrumpido el trabajo, antes de comunicar su decisión a la empresa y sin esperar contestación.

Ante esta actitud injustificada, la empresa "Fulmen" considera rotos los compromisos con los redactores y anuncia que "Luz" reanudaré a la mayor brevedad su publicación, con los mismos ideales que inspiraron su fundación.

SE ANUNCIA UN GRAVE CONFLICTO EN VALENCIA

Llega el "Almirante Lobo" con personal técnico

VALENCIA.—Se han reunido los obreros de agua, gas y electricidad, para tratar de las bases de trabajo que han de presentar a la Electra Valenciana.

Ayer llegó el transporte de guerra "Almirante Lobo" con personal técnico para cuidar de los servicios de la ciudad en caso de que se provoque el conflicto.

CONFLICTOS EN AVILA

LA

AVILA.—En el pueblo de Sasalanchos los obreros han ido a la huelga tan pronto como abandonaron aquellos lugares la Benemérita pero los guardias se presentaron de nuevo, conjurando el conflicto.

En el pueblo de Bobador también se declararon en huelga aunque la Guardia civil garantiza la libertad de trabajo, ningún obrero fué a las faenas del campo.

Hacia una nueva época de terrorismo en Barcelona

El gobernador dió órdenes severísimas para impedirlo

BARCELONA.—El gobernador ha manifestado que ha sido resuelto el conflicto de la fábrica de fundición Rocasaba.

En su conversación con los periodistas les dió cuenta de los atentados terroristas que se vienen registrando estos días, y dijo que a él le parecía que lo que se quería era instaurar una nueva época de terrorismo.

Para evitarlo—añadió—he dado órdenes severísimas a la Policía

A juicio de Royo Villanova, el martes debe surgir la crisis

Los monárquicos letones realizan intensa propaganda

Aumenta la resistencia china al avance japonés.—Es detenido el presidente de Baden

DISOLUCION DE ASOCIACIONES EN MUNICH

VARSOVIA.—El periódico "Kurier Porany", declara que los monárquicos letones llevan a cabo una intensa propaganda en favor de la constitución de una Monarquía Báltica, que comprenderá a Lituania, Letonia, Rutenia y Ucrania y cuyo soberano sería el príncipe Leton Giedymyn.

RESISTENCIA CHINA AL AVANCE

PEKIN.—La resistencia china al avance japonés aumenta considerablemente. Las tropas chinas han conseguido cercar un destacamento japonés diezmándolo en el desfiladero de Hsi-Fen-Ku. La impresión dominante es que las operaciones militares no se extenderán a China del Norte, a menos que el general Chang-Kai-Chek quiera recobrar Ku-Pei-Fu.

DETENCION DE SCHMITT

NUEVA YORK.—Ha sido detenido en sus habitaciones, preventivamente, el señor Schmitt, presidente del Estado de Baden.

PERIODISTA ARRESTADO

BERLIN.—Por motivos que se ignoran ha sido detenido esta mañana el corresponsal del periódico "Jewish Forward".

DISOLUCION DE ASOCIACIONES

MUNICH.—El comisario del Reich ha ordenado la disolución inmediata en Baviera de las Asociaciones "Bandera del Imperio", "Frente de Bronce", de las Juventudes socialistas y otras similares.

DIMITE EL SEÑOR RASCH

VIENA.—A consecuencia de divergencias surgidas con colegas de Gabinete, ha dimitido el cargo el señor Rasch, ministro de Previsión Social.

EL GOBIERNO DE BADEN

NUEVA YORK.—Dicen de Karlsruhe que el comisario del Reich se ha hecho cargo de la totalidad del Poder del Gobierno de Baden en beneficio de su propia seguridad.

GOBIERNO PUENTE PARA DISOLVER LAS CORTES

No habrá elecciones en abril

ZARAGOZA.—El diputado señor Royo Villanova ha hecho unas declaraciones a un periodista.

Refiriéndose a lo de Casas Viejas manifestó que se debía exigir una amplia responsabilidad a los



ejecutores y a quienes ordenaron la represión, y una responsabilidad política al Gobierno.

En el informe parece demostrado—dijo—que el Gobierno no dió las órdenes de los fusilamientos, pero conste que a este Gobierno se le ha tratado mucho mejor que al de Maura porque fusiló a Ferrer, pues a aquéllos se les llamó asesinos.

El actual Gabinete debía haber dimitido, pues mientras más permanezca en el Poder más graves serán las consecuencias.

Cuando yo era director de un periódico—añadió—y se perdían los correos, jamás se me ocurría echar la culpa a los redactores, sino que cargaba yo con la responsabilidad.

Hace constar el contraste que ofrece el Gobierno rindiendo un homenaje al señor Menéndez primero y encarcelándolo después.

A su juicio, debe producirse la crisis el martes y el Gobierno que suceda al actual debe ser un gabinete puente para ir a la disolución de las Cortes, formado por republicanos. Cualquier Gobierno que viniese parecería bien.

Refiriéndose a la discusión del proyecto de Congregaciones manifestó que los diputados agrarios no estaban descontentos, pues la discusión va con gran lentitud y esperan que antes de su aprobación se marche el Gobierno.

Hace ver la enormidad que supone que haya que pedir permiso para recibir el Viático, y dice que cuando venga un Gobierno sin socialistas se prescindirá de esto, porque ningún otro gabinete será tan sectario como el actual.

Preguntado por último si creía en las elecciones para abril, dijo que este Gobierno no las haría y que el que le sucediese retardaría la fecha.

ULTIMA HORA

VARIOS ATENTADOS SE ANUNCIA UNA CRISIS PARCIAL SOCIALES EN BARCELONA

Se cometen robos en dos estanquillos

BARCELONA.—En la calle de Pavia fué atacado a tiros Miguel Campos, encargado de la fábrica de maderas situada en la calle de Calileo, 31.

Tres individuos apostados en un portal salieron a su paso y sin mediar palabra hicieron varios disparos sobre él a boca jarro.

El herido fué auxiliado por un guardia civil que lo condujo al dispensario de Hostafranc.

Fué asistido de tres graves heridas.

LE OBLIGARON A FIRMAR UNAS BASES

BARCELONA.—Cuatro desconocidos armados de pistola entraron en la ebanistería de Enrique Canaldo y le obligaron violentamente a firmar unas bases redactadas por el Sindicato Unico.

Después le entregaron un salvoconducto garantizándole los muebles y el establecimiento.

ATENTADO CONTRA UN EBANISTA

BARCELONA.—A primera hora de la noche, tres sujetos alquilaron en la Ronda de San Pedro un automóvil. Dos de ellos tomaron asiento en el interior y el otro al lado del chófer, a quien dieron orden de que al llegar a la calle de Manso, la atravesara con lentitud.

Así lo hizo el chófer, y al llegar frente a la ebanistería situada en el número 25 de dicha calle, los sujetos hicieron varios disparos contra el dueño, José Girona, que casualmente estaba a la puerta.

Afortunadamente las balas no hicieron blanco.

Varios transeúntes salieron en persecución de los agresores, pero éstos obligaron al chófer a acelerar la marcha, y al llegar a la calle de las Cortes, le dieron un duro y desaparecieron.

OTRO ATRACO EN UN ESTANCO

BARCELONA.—A las nueve de la noche, cuando el dueño se disponía a cerrar, entraron tres individuos en un estanco establecido en la calle Urgel, número 228, y se llevaron trescientas pesetas que había en la caja.

Para protestar contra los numerosos atentados de que son víctimas, celebrarán hoy una reunión los estanqueros, y en ella acordarán solicitar una vigilancia especial por parte de la policía.

ROBO DE 4.000 PTAS.

EN SELLOS

BARCELONA.—En el estanco

Casares Quiroga, dispuesto a dimitir

MADRID.—Ayer hizo unas interesantes declaraciones el diputado señor Salazar Alonso.

Manifestó que Casares Quiroga se pronone pronunciar un discurso resumen al terminar el debate sobre los sucesos de Casas Viejas y pondrá su cargo a disposición del jefe del Gobierno, por entender que en este asunto no han respondido los resortes que, como ministro, tiene a su disposición.

Agrega Salazar Alonso, que con este motivo se producirá una crisis parcial, cubriéndose las carteras vacantes en Gobernación y Hacienda, y que quizá vuelva a crearse la cartera de Comunicaciones.

MADRID.—Anoche salieron para Barcelona los ministros de Agricultura y Obras públicas.

El objeto del viaje es visitar al señor Carner y cambiar impresiones con él respecto al momento político.

Se concede importancia al hecho de que Indalecio Prieto acompañe en el viaje al ministro de Agricultura.

RETIRADA DEL JAPON EN LA S. DE N.

TOKIO.—Ha sido aprobado el proyecto de nota relativo a la retirada del Japón de la Sociedad de Naciones.

Anemia Clorosis Raquitismo

El tratamiento curativo infinitamente superior a todos los conocidos y que por su eficacia está aprobado por la Academia de Medicina. es el sin rival Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

En todas las épocas es eficaz. No se vende a granel.

Contra el estreñimiento **LAXANTE SALUD** Grageas en cajitas. Pídesse en farmacias.

Anúnciese en REGION el diario de más circulación de Asturias

de la calle de Galileo, número 164, entraron cuatro sujetos, que se apoderaron violentamente de sellos por valor de cuatro mil pesetas.

GRAN POPULAR CINEMA

Hoy, a las 4, 7,15 y 10,30, últimas exhibiciones del grandioso éxito de la temporada

EL CARNET AMARILLO

Inolvidable producción FOX, en español por dobles, con ELISSA LANDI y LIONEL BARRYMORE.

HUELGA MINERA EN FRANCIA DE BUENOS AIRES A NUEVA YORK A PIE

Se declarará del 3 al 5 de abril Dos expedicionarios muertos en la prueba

PARIS.—El Consejo nacional extraordinario de mineros convocado por la Federación de Trabajadores del Subsuelo, se reunió hoy para examinar los resultados de las gestiones efectuadas por la Directiva federal en lo que concierne a las reivindicaciones enunciadas en el Congreso de Decazeville.

Resulta de este examen que la situación de los mineros se agrava a diario, y, en su consecuencia, el Consejo nacional excita a dichos trabajadores a declarar un movimiento de huelga general nacional durante los días 3, 4 y 5 de abril próximo.

VIGO.—Se halla en esta ciudad el explorador peruano Augusto Flores, que, en unión de cuatro jóvenes suramericanos, ha efectuado el viaje a pie desde Buenos Aires a Nueva York. Dos compañeros de Flores perecieron durante el viaje. Uno, abogado en un río, y el otro, víctima de la picadura de una víbora. Los dos enfermaron de fiebre, y, agotados, renunciaron a seguir el viaje, encontrándose en Colombia, desde donde Flores siguió solo hasta Nueva York. La expedición partió de Buenos Aires el 11 de junio de 1926, llegando Flores a Nueva York el 5 de noviembre de 1928. Flores se propone dar una conferencia, en la que relatará las impresiones de este viaje tan accidentado.

CAMISERIA FINA A LA MEDIDA

SANTIAGO ARROYO Ex socio y Ex cortador de la Camisería Inglesa

Tel. 1173. Posada Herrera, 3

Se complace en comunicar a su distinguida clientela, la apertura de su nuevo establecimiento de camisería fina a la medida. También tiene el gusto de hacer presente que ha recibido una extensa colección de artículos de temporada.

TEATRO CAMPOAMOR

Tarde, cuatro y cuarto 7 1/4, moda 10 1/2, especial

UNA CANCION, UN BESO, UNA MUJER

MARTA EGGERTH GUSTAV FROEHLICH GRAN EXITO

CINEMA TORENO

Tarde, 4 y cuarto 7 y cuarto 10 y media

Reposición de la joya musical LA HIJA DEL BOSQUE O EL PRELUDIO DE MOZART con Irene Eisinger. Música del inmortal MOZART

TEATRO JOVELLANOS

Tarde, 4 y cuarto 7 y cuarto 10 y media

Estreno en este teatro. La película de misterio GREIFER, EL AS POLICIACO, con CHARLOTTE SUSA y HANS ALBERS.

MAS NOTICIAS DE GIJON

Importante acto en Acción Popular de Gijón

Alcance de la reciente asamblea celebrada en Madrid.--La decantación de partidos para llegar a una táctica común

UN LLAMAMIENTO A LA UNION DE DERECHAS

GIJON.—En la Agrupación Asturiana de Acción Popular de Gijón se celebró ayer el anunciado acto en que el presidente de dicha entidad don Romualdo Alvargonzález Lanquine, explicó el alcance de la reciente Asamblea de Madrid.

Lanquine, dedicando un recuerdo piadoso y conmovido al prestigioso gijonés don José Domínguez Gil, cuya muerte produjo tanto sentimiento entre los elementos de la Agrupación de Acción Popular, ya que a su doble calidad de miembro de la organización gijonesa y hermano de la entusiasta presidenta de la Sección Femenina de Gijón, unía sus merecimientos personales y sus características de caballeridad e inteligencia.

Expuso seguidamente el presidente de la Agrupación gijonesa la actuación de los representantes asturianos en la Asamblea de Confederación Española de Derechas Autónomas. Expuso el origen de Acción Popular, cuando aún llevaba el primitivo nombre de Acción Nacional, y pintó el cuadro de la situación política de las derechas españolas al aparecer en el terreno de la lucha dicha organización.

Seguía haciendo historia de la forma en que se había ido haciendo la decantación de partidos hasta convertir el grupo de Acción Popular en una entidad que sostenía puntos de táctica, como el reconocimiento de la accidentalidad de formas de Gobierno que alejaban de su organización a grandes núcleos de las derechas españolas. La Asamblea celebrada en Madrid en octubre del año pasado, al excluir en las Directivas de su organización a los elementos destacados de los demás grupos políticos, vino a definir aún más las características de ese grupo que, si en Madrid podría subsistir en tales condiciones ya que allí hay lugar para que varios grupos de las derechas puedan vivir y celebrar actos independientemente, en cambio en provincias tropezaba con la dificultad de producir una atomización de fuerzas que en la mayoría de los casos habría de imposibilitar toda labor.

Como consecuencia de esto, vino la reunión de la última Asamblea para constituir la Confederación Española de Derechas Autónomas. Esto viene a ser, en resumidas cuentas, un fuerte único y circunstancial de derechas. En provincias, sobre todo, esto era indispensable. Había que recoger en un canal y llevar a un embalse, tal como ocurre con las aguas para su utilización, todas esas fuerzas que aisladamente poco podrían hacer pero que unidas, tanto en el terreno electoral como en el de las propagandas, han de llevar a efecto una obra admirable; y Acción Popular de Madrid, dándose cuenta de esta necesidad, convocó esta reunión que ha sido un verdadero acierto y de la que pueden esperarse bienes sin cuento.

De esa Asamblea han salido acuerdos que permiten a los hombres de todas las organizaciones de derechas, lo mismo tradicionalistas que del grupo de Renovación Española, laborar dentro de Acción Popular, o, mejor dicho,

dentro de la C. E. D. A. Uno de estos acuerdos fué el suprimir de su programa esa táctica de la accidentalidad de las formas de Gobierno, que los monárquicos convencidos, como los republicanos que pueda haber en la Confederación, rechazaban por estimar que era incompatible con sus convicciones. Este punto fué salvado en el artículo primero del reglamento que precisamente redactó el jefe de la Agrupación Asturiana señor Ladreda, y en el que queda plenamente salvado el respeto a todas las tendencias.

Otro extremo también resuelto en forma muy conveniente para dar amplitud a la organización y que ésta cuente con los elementos más valiosos, sobre todo en provincias, es el acuerdo mediante el cual todos los elementos de la nueva organización, incluso los que ejerzan cargos directivos, pueden actuar en las propagandas de los demás partidos de la derecha y hallarse al frente de los mismos.

Enunció después el orador los temas tratados en la Asamblea. Hizo un elogio de la labor realizada allí, y explicó cómo en lo que respecta a política se acordó señalar en el programa la revisión total de la Constitución, derogación de la ley de Defensa de la República y orientar la organización en un sentido de amplio regionalismo; pero siempre con el límite de un respeto que puede calificarse de religioso a la unidad de la Madre Patria.

En el terreno social se acordó un programa avanzadísimo en medio del mayor entusiasmo. La idea del salario justo, vital, ocupó el primer punto; el segundo que se debatió fué el salario familiar. Otros puntos a tratar en este asunto fueron los del sobresalario y el seguro y la participación en los beneficios, todos ellos con tendencia a independizar al trabajador de la tutela de las Sociedades obreras actuales. Tan avanzado, tan valiente resulta este programa, que para algunos que figuran en las derechas parecía ya una cosa excesiva.

Terminó el señor Alvarez Lanquine su disertación elocuentísima y tan razonada como interesante haciendo un llamamiento a todos para que se incorporen a la labor que en esta organización de verdadera unión de derechas se viene realizando.

El público llenaba el salón y las dependencias de Acción Popular, en las que habían instalado altavoces, aplaudió con entusiasmo al final del discurso y en varios párrafos del mismo, desfilando después por el estrado muchas personas para felicitar al orador.

TIEMPO

GIJON.—Soplaron vientos suaves del Sur, y hacia las dos de la tarde descargó la lluvia, cesando más tarde aunque los carices continúan siendo de aguaceros.

Señalaba el barómetro, a la puesta del sol, 765 mms.

El pronosticador Lambrecht indicaba variable con tendencia a tiempo húmedo.

SUSTRACCION DE UN CARRILLO DE MANOS

Detienen a maleantes que iban provistos de linternas

GIJON.—En el muelle local fué sustraído un carrillo de mano de los que utilizan para el transporte de redes de pescar, al marinerío Jesús Uría Díaz.

Valora el carrillo en 150 pesetas.

MALEANTES DETENIDOS

Los agentes de Policía señores Sanz y Gutiérrez, pertenecientes a la Brigada que tiene a su cargo los servicios de Investigación criminal, detuvieron ayer a Manuel Pérez Lago, Manuel Blanco Gutiérrez y Modesto Vega Badoe, conocidos maleantes, a quienes se ocuparon sendas linternas que utilizaban para penetrar en los pisos durante las noches.

Pasaron de quincena a la cárcel de Coto.

DE SOCIEDAD

ENFERMA :-: :-: :-:

Con sentimiento nos enteramos de que la respetable señora doña Ramona Busto de Uría, se ha agravado en la dolencia que hace tiempo la venía aquejando.

Hacemos sinceros votos por la mejoría de la enferma.

PETICION DE MANO :-: :-: :-:

Por nuestro estimado amigo el industrial don Emilio Sánchez y para su hijo don José Antonio, culto joven gijonés que terminó hace poco su carrera de ingeniero ha sido pedida la mano de la bella señorita barcelonesa María Monserrat Vives.

La boda quedó señalada para el próximo mes de Mayo, habiéndose cambiado entre los novios y sus familias delicados obsequios.

También ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Carmina del Cura, hija del acreditado industrial fotógrafo don Francisco del Cura y hermana de nuestro buen amigo el culto ex presidente de la Juventud Católica del mismo nombre y apellido.

La petición de mano fué hecha por don Celestino Tuero, para su hijo don Victorio.

Reciban los futuros esposos y sus familiares nuestra efusiva enhorabuena.

VIAJES :-: :-: :-:

Después de breve estancia en nuestra villa salieron ayer para su residencia invernal de Madrid nuestros respetables amigos don Gaspar Díaz Valdés Hevia y su esposa doña Vicenta Jove.

También regresó a la capital el distinguido gijonés y muy querido amigo nuestro don Matías Jove.

Se encuentra en Gijón pasando una temporada al lado de sus tíos los señores de Sanz la linda y gentil señorita vallisoletana Emilina Alvarez, a quien también acompaña su hermano Luis.

Para Madrid salió don Enrique Varela, con su señora esposa.

Después de haber pasado en Gijón las fiestas del Carnaval, regresó a Tineo la encantadora señorita de aquella localidad Ascensión Villamil, a quien acompaña su linda amiga Etelevina Palacios.

Nuestra economía financiera y el Banco de España

Mañana se discutirá por la Junta de accionistas la Memoria que presenta el gobernador, en unión de los cuadros resúmenes que reflejan las operaciones que forman gran parte del desenvolvimiento de la economía financiera del país.

Es curioso observar algunas de ellas, por la instrucción que deducen, y vamos a detenernos hoy con estas reflexiones. En primer lugar, la participación del Estado en las utilidades del Banco representa un coeficiente de 55,48 por ciento, en relación con los beneficios totales. Cada año es mayor este coeficiente, de cuya alta escala se deduce que es un Banco casi del Estado. En efecto, los beneficios líquidos del Banco en 1932 suman 138 millones de pesetas, de los cuales ha recogido el Estado 22 y medio por el impuesto de Utilidades, seis por el de los dividendos, uno por el Timbre de negociación de las acciones y 42 y medio como tal participación, o sea 72 millones de pesetas, 47 para los accionistas, dos para un fondo especial de reserva y 16 que pasan como sobrante al ejercicio actual.

La circulación fiduciaria en 31 de diciembre último, importante 4.883 millones de pesetas, se distribuía así: 1.276 millones en billetes de mil pesetas, 427 en billetes de quinientas, solamente 79.750 pesetas en billetes de 250 pesetas y otra cantidad pequeña en billetes de 125, que nadie conoce por que están retirados de la circulación, y quedan esos residuos. En billetes de cien pesetas había 2.129 millones, y en los de 50 y 25 se registraban 629 y 371 millones.

El movimiento de la cuenta corriente plata del Tesoro es importante. Los ingresos fueron de 5.069 y los pagos de 4.987 millones. Las cantidades que el servicio de Tesorería pagó en oro al extranjero en libras esterlinas, reichsmark, en reis y en francos ha representado 89 millones en equivalente en pesetas.

El movimiento de la Caja de valores acusa datos curiosos. Tomamos las existencias en fin del año último, y de ellas resulta que los depósitos transmisibles sumaban la elevada cifra de 3.271 millones

de pesetas, los intransferibles 1.136, las garantías de créditos sobre efectos públicos 1.382 y las cuentas corrientes de dichos efectos 553. El total de los valores depositados en Madrid pasa de 7.000 millones y en provincias de 9.000 o sea un total de 16.371 contra 16.586 en igual periodo del año anterior, de donde resulta una disminución.

Los créditos con garantía de valores mobiliarios abiertos durante el año pasan de 31.000, y su importe en pesetas de 5.000 millones. Estos créditos, no sólo comprenden las cuentas importantes abiertas a Bancos y banqueros o a grandes capitalistas, sino a la economía financiera modesta, como por ejemplo, a las personas que se han visto obligadas—comerciantes, industriales, empleados—a disponer de pequeñas sumas, pignorando sus valores, y así resulta que en 1932 hubo 3.176 créditos comprendidos entre 500 y 10.000 pesetas, y las cuentas de crédito con garantías personal se abrieron en número de 5.141, por un importe de 697 millones de pesetas.

Hay algunas pequeñas cuentas abiertas sólo hasta 500 pesetas. La mayoría corresponde desde 30.000 a 100.000, y las cuentas de crédito sobre mercancías son realmente escasas: solamente 71 con 173 millones de pesetas, por no ser ésta la forma habitual crediticia española. Los valores en suspenso, a consecuencia de las bajas acordadas por el Banco, representan, 15 millones de pesetas, cantidad que habla de la situación económica difícil general.

Los precedentes datos son—petimos—curiosos e instructivos por su volumen, dan idea de la magnitud en que se desenvuelve ya la economía española, vista a través del Banco de España, que reconcentra gran parte de las operaciones mercantiles y financieras del país, y por su significación hablan de la naturaleza y estructura de determinados elementos crediticios y de sus valores en la economía general.

Solo desde estos puntos de vista hemos querido destacarlos como nota de actualidad.

MITIN FASCISTA SUSPENDIDO

Es detenido un supuesto patrocinador

MADRID.—El director general de Seguridad ha manifestado a los periodistas que había ordenado arrancar los pasquines fijados en varios lugares de Madrid anunciando un mitin fascista, por no tener la Dirección conocimiento de tal acto.

Ha sido detenido el abogado Luis Ibáñez, quien, al parecer, es el patrocinador de este mitin.

ESCUADRA BRITANICA EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA.—Se encuentran en esta bahía tres portaaviones británicos y un buque auxiliar. También ha fondeado el acorazado "Nelson". Después han llegado otras unidades de la flota inglesa hasta un total de setenta barcos.

INTENTO DE ATRACO A UN CHOFER

Una pareja de policías frustra la detención

BARCELONA.—Esta madrugada dos desconocidos alquilaban un coche al chófer José María Pastor, y al llegar a las Cortes, le amenazaron, apoderándose del dinero.

El chófer comenzó a gritar y acudió un auto de policía que pasaba por allí, dándose a la fuga los atacadores.

Los agentes salieron en su persecución, pero cuando iban a darle alcance, se atravesó una pareja de policía, que exigió la documentación a los policías.

Mientras se aclaró la situación, los atacadores lograron desaparecer.

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico

El martes cerrarán los astilleros de Gijón

VIDA GIJONESA

EL BUEN CAMINO

Se dice que de sabios es mudar de opinión. No es que estemos muy de acuerdo con la idea de que sean los sabios quienes han de modificar sus opiniones; pero sí creemos que es prudente y conveniente procurar rectificar las cosas que con buen deseo no resultan por completo.

Tal es lo que ahora, al parecer, se propone hacer el Ayuntamiento en el asunto de la escalera de la playa.

Al presentarse los tres proyectos del arquitecto municipal, al mismo tiempo que dábamos a los lectores de REGION una impresión de los tres proyectos muy amplia y detallada (como merecía el tema) exponíamos la conveniencia de que fuera aprobado el segundo de esos proyectos, cuyas ventajas sobre los demás indicábamos y cuya indiscutible belleza no pasó inadvertidamente ante nuestros ojos.

La dificultad de observar detalles y sobre todo la falta de costumbre para apreciar en los planos el golpe de vista que ha de ofrecer una obra de esta índole, hizo que casi todos los concejales se inclinaron hacia el proyecto número uno, que por ser de más sencilla concepción, resultaba más fácil de apreciar.

Pero ahora, al ser expuestos los tres proyectos en un comercio de Gijón, en la forma asequible, práctica y clara de las maquetas, el juicio que nosotros en su día formuláramos se abre paso, con la fuerza incontrastable de las realidades. Los mismos concejales que estimaron como mejor el primer proyecto, reconocen ahora que éste, sobre ofrecer el peligro de inundaciones en la calle de Jovellanos y sobre dar lugar a caídas peligrosas para su situación de escalera abierta a la terminación de una calle, no tiene la airosozidad y la elegancia de la escalera del proyecto segundo, que presenta una resistencia contra el mar, y que tiene en esa plataforma o rotonda un desahogo fácil para el público. El peligro de que éste se estacione en las escaleras, desaparece precisamente por la existencia de esa rotonda, cuya amplitud permite que allí se estacionen bastantes personas sin dificultar la circulación.

Nada más simpático, de todos modos, que esta actitud razonable de los concejales, al mostrar sus deseos de rectificar un acuerdo equivocado o de conocer, por lo menos, la opinión del pueblo. Este, claramente se advierte que se interesa por el proyecto y ve con cariño y atención esa idea de la construcción de la escalera monumental de la playa, tan largamente acariciada por los gijoneses y que pronto será ya un hecho.

Y aquí viene la razón principal de nuestro comentario. Si todas las reformas, si todos los proyectos que en el Ayuntamiento se plantean fueran de la índole de éste y se llevaran con el buen deseo manifestado, con la intención recta, libre de segundas miras y de motivos de banderías como aquí se hizo, habría alrededor de las cosas del Municipio un ambiente más grato, de cordialidad y afecto que por desgracia en otros casos—la inmensa mayoría—difícilmente puede advertirse.

Este que se ha seguido en el asunto de la escalera de la playa es, a nuestro juicio, el buen camino. Buscar, ante todo, las cosas que interesan al pueblo, y después requerir su opinión para que él juzgue, para que se interese. Y si después la gran mayoría de la opinión no concuerda con la de los concejales, disponerse a rectificar noblemente, sin que a nadie ciegue una torcida idea del amor propio.—V.

Este, claramente se advierte que se interesa por el proyecto y ve con cariño y atención esa idea de la construcción de la escalera monumental de la playa, tan largamente acariciada por los gijoneses y que pronto será ya un hecho.

Y aquí viene la razón principal de nuestro comentario. Si todas las reformas, si todos los proyectos que en el Ayuntamiento se plantean fueran de la índole de éste y se llevaran con el buen deseo manifestado, con la intención recta, libre de segundas miras y de motivos de banderías como aquí se hizo, habría alrededor de las cosas del Municipio un ambiente más grato, de cordialidad y afecto que por desgracia en otros casos—la inmensa mayoría—difícilmente puede advertirse.

Este que se ha seguido en el asunto de la escalera de la playa es, a nuestro juicio, el buen camino. Buscar, ante todo, las cosas que interesan al pueblo, y después requerir su opinión para que él juzgue, para que se interese. Y si después la gran mayoría de la opinión no concuerda con la de los concejales, disponerse a rectificar noblemente, sin que a nadie ciegue una torcida idea del amor propio.—V.

LA PROCESION DE SAN JOSE EN SOMIO

Fué autorizada por el gobernador civil

GIJON.—En la Alcaldía se recibió una comunicación del gobernador civil concediendo autorización para celebrar, en la parroquia de Somio, la procesión del próximo día 19, festividad de San José.

PRETENDE SUICIDARSE INGIRIENDO SUBLIMADO

Fué por contrariedades amorosas

GIJON.—Un vecino de La Calzada se presentó en el cuartel de la Guardia civil de aquel puesto a dar cuenta de que una joven de veintidós años, llamada Rosa Mola Pérez, había intentado suicidarse ingiriendo varias pastillas de sublimado disueltas en agua.

Aprovechando la circunstancia de pasar por aquel barrio un automóvil propiedad del Ayuntamiento, fué recogida la mencionada joven y trasladada a la Casa de Socorro, donde se le aplicaron varios vomitivos y lavado de estómago y conduciéndola luego al Hospital de Caridad. La intoxicación se calificó de pronóstico reservado.

Según manifestó la mencionada joven, los motivos que la impulsaron a adoptar tal determinación fueron contrariedades amorosas.

Quedarán sin trabajo 141 obreros

Anuncio de huelga en una fábrica de vidrios

GIJON.—El agudo problema del paro forzoso cuyos tristes efectos se dejan sentir en miles de hogares humildes, lejos de ofrecer esperanzas de un pronto alivio—tiende, cada día, a empeorar.

La crisis de trabajo es cada día más notoria. En la mayor parte de los centros fabriles gijoneses, por no decir en todos, hubo que reducir la jornada semanal a tres o cuatro días. En otros, donde la situación es aún más angustiosa por la carencia absoluta de pedidos, se ha despedido a todo el personal. Y de los que consiguen trabajar, algunos días de la semana, ya se anuncia para en breve plazo análoga determinación.

Uno de estos últimos centros fabriles es. Astilleros de Gijón. Hace algún tiempo que los obreros de esa factoría, venían turnando por semanas, trabajando cada grupo dos días. Bien sea por haberse agravado la crisis de trabajo que se venía padeciendo o por otra causa, lo cierto es que se colocó un aviso en las puertas de dicha factoría, anunciando que el próximo martes, día 14, a las cinco de la tarde quedarían cerrados todos los talleres. Con ello, quedarán en la calle 141 obreros que tenían ocupación en esos Astilleros que llevan funcionando en Gijón hace unos 25 años, fecha en que se inauguró el antiguo Varadero, cuyo impulso y transformación se registró en los años de la Guerra Europea.

Todo el personal de oficinas ha recibido ya la orden de cese. Es bien triste recoger notas como ésta, sobre todo cuando se trata de una industria arraigada en la vida gijonesa y a cuyo amparo viven buen número de familias, en

La escalera monumental de la playa no podrá construirse hasta el mes de agosto

En la próxima sesión municipal se aprobará el pliego de condiciones

GIJON.— En el orden del día que el próximo jueves celebrará el Ayuntamiento, figurará el pliego de condiciones relativo a la subasta de las obras de la escalera monumental de la Playa cuyo proyecto, como ya hemos dicho ayer, posiblemente no sea el aprobado por la Corporación municipal dadas las dificultades que ahora se observa presentará la obra.

Se trata de acelerar todos los trámites legales y de pedir la excepción de subasta para que las obras terminen cuanto antes; pero aun así y todo éstas no terminarán antes del mes de agosto, pues según nuestras noticias, en dicho pliego de condiciones se fija como condición terminante que hayan de ser entregadas el 31 de Julio, concediéndose un plazo de diez días siempre que a juicio de los técnicos esté justificado y señalado como sanción para cada día que transcurra después de esa fecha, mil pesetas de multa al contratista. Total: que llegará la semana grande y la Playa de Gijón en su trozo

más preferido por el público, se verá obstruido con esas obras, aun en el caso de que no llegase a surgir alguna de las consabidas causas de fuerza mayor, cosa punto menos que inevitable, pues ya estamos acostumbrados a que ocurra esto en obras municipales para las que se señala un plazo fijo de terminación y entrega.

El arquitecto municipal ya informó respecto al pliego de condiciones y ahora va a hacerlo el secretario y el Interventor; pero, a pesar de toda la celeridad que se de a todos esos trámites, creemos que ha de ser cosa de pensar si no sería más conveniente aplazar el comienzo de las obras para el próximo año, iniciándolas con tiempo suficiente para que queden terminadas antes del verano. Porque intentar hacerlas ahora estimamos que sería un desacierto teniendo, como se tiene, la seguridad de que no podran ser terminadas para antes del mes de agosto.

UN PRESUNTO LOCO, LE ROBAN UNA RUEDA DE LA BICICLETA

Había intentado pegar fuego a la celda de la cárcel

GIJON.— Anoche hacia las ocho y media, se produjo gran revuelo en los alrededores del Hospital, donde se agrupó numeroso público, comentando las incidencias de la fuga del hospitalizado Benito Bola, súbdito argentino, que había sido encerrado en una celda de alienados, a causa de haber pretendido pegar fuego a la celda que ocupaba en la Cárcel del Coto, donde se encontraba arrestado por complicación en un robo de café llevado a cabo en la estación del Norte.

Dicho individuo, a quien hubo de colocarse una camisa de fuerza, fué llevado como dijimos, al Hospital, donde ocupó otra celda, teniendo guardias de vista por si su presunta locura le impulsaba a cometer nuevos desmanes.

Ayer, aprovechando un desentiendo de sus guardianes, destrozó una silla, y con una de las patas, utilizada como palanqueta, frac-

LE ROBAN UNA RUEDA DE LA BICICLETA

Mientras asistía a una reunión en la Casa del Pueblo

GIJON.— En la Comisaría de Policía formuló una denuncia Urbano Menéndez, a quien le sustrajeron una rueda de la bicicleta que había dejado en la puerta de entrada de la Casa del Pueblo mientras él asistía a una reunión en aquel centro. Valora la rueda en treinta pesetas.

Por las referencias dadas por el conserje de la Casa del Pueblo, se sospecha de ciertos individuos a quienes busca la Policía.

turó el candado, salió al jardín y, saltando una de las tapias, recorrió el libre albedrío.

Estaba en observación por creérsele anormal, aunque está comprobado que esta dolencia proviene de una enfermedad específica.

Cuantas gestiones se practicaron para proceder a su captura resultaron por ahora infructuosas.

FELICITACION AL ALCALDE

Medida a favor de la Sociedad de Autores

GIJON.—El alcalde, señor Fernández Barcia recibió ayer una comunicación del representante en Gijón de la Sociedad de Autores, don Manuel Fernández Pozo, felicitándole por sus acertadas disposiciones respecto a la obligación por parte de los dueños de espectáculos públicos de satisfacer los derechos de propiedad por las obras que representen o interpreten.

EL MITIN CATOLICO DE HOY EN PERLORA

GIJON.— En la cercana parroquia de Perlora se celebrará hoy un gran acto de propaganda católica, en el que tomarán parte los jóvenes propagandistas don Ramón Junquera, don José María Cifuentes, don Juan del Cura, don Juan M. Ortea y don Argentino Tuya.

El acto, que será en el salón de la Catequesis de Perlora, comenzará a las cinco y media de la tarde.

PARA HOY

TEATRO DINDURRA: A las tres y cuarto: "El Rey del taxi". A las cinco y cuarto, siete y media y diez y tres cuartos: "Dirigible". Sonora.

TEATRO ROBLEDO: Sesiones de cine sonora a las tres y cuarto, cinco y cuarto, siete y media y diez y tres cuartos: "Parlez vous". Hablada en español.

CAMPOS ELISEOS: Cine sonoro. A las tres y media: "Hacienda misteriosa" y "Pistoleros de agua dulce". A las cinco y media, siete y media y diez y media: "El amante improvisado".

SALON DORE: Sesiones de cine mudo desde las cuatro de la tarde.

GIJON CINEMA: A las tres, cinco, siete y media y diez y media, sesiones de cine mudo.

CINE GOYA: Cine mudo. A las tres, a las cinco, siete y media y diez y media.

SALON IDEAL: A las tres y a las cinco, sección infantil: "Aventura peligrosa" y una cómica en dos partes y otra sonora. A las siete y cuarto, moda, la película sonora "Padre e hijo".

CAMPO DEL MOLINON: A las tres y cuarto, partido Celta-Sporting.

Delegación de REGION en Gijón, Linares Rivas, 17. Teléfono 3220.

Optimismo para la resolución del conflicto metalúrgico de Fábrica de Mieres

Ayer se celebró una reunión presidida por el gobernador

Mañana, lunes, continuarán las deliberaciones. -- Se reintegrarán al trabajo los obreros de Olloniego

Al recibirnos anoche el gobernador nos manifestó que los obreros de Olloniego habían celebrado una Asamblea presidida por don Amador Fernández y en la que, después de alguna discusión, acordaron reintegrarse a sus labores de las minas, quedando en señalar fecha para el pago de los jornales adeudados.

EL GOBERNADOR EN

MIERES :—: :—: :—: :—: :—:

Ayer estuvo en Mieres el señor Alonso Mallol, quien permaneció reunido con los metalúrgicos, patronos y obreros, durante más de dos horas, tratando de distintos aspectos del conflicto.

El gobernador regresó a Oviedo con una impresión completamente optimista, si bien hay elementos de carácter extremista que trabajan activamente por evitar que se llegue a un acuerdo.

El lunes continuarán las gestiones para llegar a la resolución del conflicto.

MIERES.—A las seis de la tarde se celebró una reunión para tratar de conflicto planteado por los obreros metalúrgicos de la Fábrica de Mieres. Presidió el señor gobernador de la provincia, y asistieron el alcalde, señor González Peña, el presidente y secretario del Jurado mixto, los señores García Viedma y Rodríguez Pire, en representación de la Sociedad Fábrica de Mieres, y el Comité ejecutivo del Sindicato Metalúrgico, por los obreros.

La reunión terminó a las ocho de la noche.

A la salida, el señor gobernador nos manifestó que la discusión se había desarrollado tranquilamente, y que en el transcurso de las deliberaciones acerca de las fórmulas propuestas, habían coincidido en muchos puntos las representaciones patronal y obrera.

El gobernador es completamente optimista, y cree que el lunes, día en que se celebrará una nueva reunión, se llegará a la solución definitiva del conflicto.

Sucesos

Dos hijas encierran a su madre

Unas vecinas de Los Arenales, de San Lázaro, denunciaron ayer en la Comisaría que en una casa de aquel barrio estaba secuestrada una mujer.

Inmediatamente se trasladaron allá los agentes don Ricardo Redondo y don Ramiro García, quienes entraron en la casa, cuya puerta se encontraba abierta. Dentro, no había nadie, salvo en una habitación que estaba cerrada por fuera, con candado.

Una vez abierta la puerta, se encontraron en una habitación de reducidas dimensiones, sin luz, ni ventilación. En un misérrimo camastro, entre sacos y trapos sucios, se hallaba Joaquina Menéndez Miranda, de cincuenta años, casada.

Interrogada por los agentes, apenas si pudo dar más datos que éstos acerca de sus circunstancias personales, pues se hallaba en estado de gran debilidad y postración y con señales de no gozar del pleno uso de sus facultades. Todo ello, probablemente, por falta de alimentación.

Únicamente pudo añadir que vivía allí con sus dos hijas, Benigna y Rosario, y que ésta última suele hacerle objeto de malos tratos.

Sus manifestaciones fueron confirmadas por algunas vecinas, quienes dijeron también que las dos hijas de la pobre mujer se habían marchado a Gijón, dejándola allí encerrada, por lo cual, aunque la oyeron quejarse demandando auxilio no habían podido prestarle, ni darle alimentos como era su deseo. El asunto pasó al juzgado.

UNA CASERA AGRESIVA :—: :—: :—: :—: :—:

En la Casa de Socorro se presentó ayer reclamando la asistencia facultativa Gloria Gutiérrez, de cuarenta años de edad, vecina de la carretera de Pumarín, la cual fué curada de una herida contusa en el temporal derecho, de pronóstico leve.

Manifestó la lesionada que había mantenido con la dueña de la casa donde habita, llamada Florentina Flor, una demanda por reducción de renta, y la autoridad judicial falló el asunto a favor de Gloria.

Cuando ésta se dirigía a su domicilio salió a su encuentro la dueña de la casa, y con un palo le produjo la lesión de referencia.

UNOS QUE NO PAGAN

Emilio González Álvarez, de sesenta y cuatro años de edad, vecino de la calle de Caveda, puso en conocimiento de la Policía de que habían estado en su establecimiento los hermanos Juan Manuel y Rufino Menéndez, los cuales comieron y bebieron de lo lindo, haciendo un gasto de pesetas, 75,25.

Pero a la hora de pagar tomaron las de Villadiego, sin que pueda saber a donde fueron a parar.

LA RADIO

RADIO ASTURIAS E. A. J.-19

(268 m)

14: Emisión de sobremesa. Música variada.

19,30: "Molinos de viento", Lullada.

20: Notas deportivas por nuestro colaborador "El hombre de aldea". Resumen de los partidos de villa-Oviedo y Sporting-Celva.

Programa para mañana lunes. 14: Emisión de sobremesa. Música variada.

19,30: "Los Claveles", Serrano. 20,30: Cotizaciones de Bolsa.

NECESIDAD DE ADOQUINAR UNA CALLE DE MIERES

MIERES.—A la terminación del nuevo puente de la "Perra" se ha notado en la calle que hoy lleva el nombre de Manuel Llana y en sus inmediaciones, una gran deficiencia.

Es sabido, que en dicha calle y a partir del paso a nivel del Vasco, hasta el antiguo puente, existe una pequeña pendiente, la cual en la actualidad se hace más ostensible, a causa de que el nuevo puente tiene si no nos equivocamos, treinta y cuatro metros más de longitud, hacia esta parte de la calle antes citada. Causa de esto, es también que en la acera construida en uno de los lados de la calle, aparezca ahora en las proximidades del puente, más baja que éste, lo que ha motivado a que en la última sesión municipal se tomase el acuerdo de construir una pequeña rampa, para unir el puente con la acera.

En lo que respecta al pronunciamiento de pendiente en el trozo de aquella antes citado, parece ser que ya se han hecho indicaciones para elevar el nivel desde su principio y sobre este particular hemos de manifestar que pues to que precisamente este trozo de calle es el que falta por recibir mejora de tanta importancia como es la del adoquinado, en favor de cuya mejora según manifestaciones que en distintas ocasiones nos ha hecho, ha iniciado nuestro alcalde, bueno sería que a la vez que ejecutar las de rectificación de la pendiente a que aludimos, se llevasen también a cabo las de adoquinado, lo que contribuiría a las importantes obras de urbanización que en la misma se han venido llevando a cabo.

TEATRO POMBO

HOY

La fiesta del diablo

La más hermosa película hablada en español, por Carmen Larrabetti, Tony d'Algy, Félix de Pomés, Miguel Ligerio, Carlos Díaz de Mendoza y otros.

El drama más intenso que se ha llevado a la pantalla.

ce ser que ya se han hecho indicaciones para elevar el nivel desde su principio y sobre este particular hemos de manifestar que pues to que precisamente este trozo de calle es el que falta por recibir mejora de tanta importancia como es la del adoquinado, en favor de cuya mejora según manifestaciones que en distintas ocasiones nos ha hecho, ha iniciado nuestro alcalde, bueno sería que a la vez que ejecutar las de rectificación de la pendiente a que aludimos, se llevasen también a cabo las de adoquinado, lo que contribuiría a las importantes obras de urbanización que en la misma se han venido llevando a cabo.

NECROLOGICA :—: :—: :—: :—: :—:

En la mañana del pasado miércoles ha dejado de existir en su casa de Oñán, la respetable señora doña Baldomera Lobete, madre política de nuestro estimado amigo el reputado agente comercial don Balbino Fernández.

En sufragio de su alma se celebrarán solemnes funerales en la mañana del próximo martes y hora de las nueve y media.

Los familiares de la finada nos ruegan testimoniemos su agradecimiento a cuantas personas se han dignado tomar alguna parte en el profundo dolor que con tan triste motivo les embarga.

A todos ellos les enviamos nuestra sincera condolencia.

"CHERI BIBI" :—: :—: :—: :—: :—:

Este es el nombre de la tan esperada producción cinematográfica, que en el día de hoy domingo ha de ser exhibida en la pantalla del hermoso Salón Novedades de esta localidad.

No mentiremos si decimos que cuantas impresiones tenemos de este film son elogiosísimas, cosa nada de extrañar conociendo cual conoce nuestro público a sus intérpretes los conocidos artistas Ernesto Vilches y María Ladron de Guevara, cuya actuación culminó en la interpretación de la

EN EL TEMPLO DE SAN JUAN EL REAL

Solemnisima novena a San José

Como ya hemos anunciado, ayer sábado empezó en el hermoso templo de San Juan el Real la excepcional novena a San José.

El primer ejercicio de las seis y cuarto de la mañana se vió con curridísimo de fieles; y el de las once menos cuarto, mucho más de lo que se esperaba. Nosotros que hemos asistido a los dos, quedamos prendados de la elocuencia de los PP. Tobar y Lozano.

Los temas que el R. P. Lozano desarrollará, a las seis y media de la tarde, hoy domingo, y el lunes, serán los siguientes:

"La libertad supone un principio inmutable. Dios; y una norma directiva. la Religión".

"La libertad sojuzgada por la pasión, implica un desorden natural y moral".

Los temas que el P. Tobar desarrollará, también hoy domingo y el lunes, a las ocho y media de la noche, en conferencias para hombres solos, serán:

"En los tiempos modernos hay quienes se jactan de abandonar a la Religión y despreciarla. Si la conocieran, no la despreciarían". El tema del lunes.

"Hay también en nuestros días quienes, sin abandonar la Religión, de tal manera la practican que dan la sensación de no tener Religión alguna".

CAFETERA EXPRES

OMEGA

20 años de éxito, 20

ACREDITADA COMO LA MEJOR MAQUINA CAFETERA

Avisamos a nuestros clientes y público en general haber sido nombrados nuevamente Representantes exclusivos para Asturias, Celestino García, en Oviedo, Cabal Noval, 4, Mercuria, y Manuel Blanco en Gijón, Ramón y Cajal, 8, donde pueden desde hoy dirigirse para toda clase de pedidos. Se dan facilidades de pago.

"Mujer X" recientemente proyectada en este mismo Salón y que tan del agrado fué de nuestro público.

"Cheri Bibi" constituye pues un colosal estreno, el cual su sonoridad es totalmente en español.

VIDA SOCIAL :—: :—: :—: :—: :—:

En el día de ayer hemos tenido el gusto de saludar en nuestra villa al que fué digno juez de instrucción de este partido, recientemente nombrado para igual cargo en Gijón, don Inocencio Iglesias.

Que su estancia entre nosotros le haya sido satisfactoria.

Teatro Salón Novedades

Hoy, domingo, colosal estreno totalmente hablado en español

CHERI BIBI

La más soberbia interpretación de los geniales artistas, ya conocidos de nuestro público, ERNESTO VILCHES y MARIA LADRON DE GUEVARA, la admirada protagonista de "La mujer X".

Santoral y cultos

LA MISA DE HOY.—La misa y el oficio divino de hoy son de la Dominica II de Cuaresma con rito semidoble de primera clase y color morado. El Evangelio es de San Mateo, el cual refiere lo siguiente:

"Jesús tomó consigo a Pedro, a Santiago y a Juan su hermano, y los llevó aparte, a un monte muy alto, y se transfiguró delante de ellos. Su rostro resplandeció como el sol, y sus vestiduras aparecieron blancas como la nieve... Y estaba aún hablando Pedro cuando vino una nube luminosa que los cubrió. Y al mismo tiempo salió de la nube una voz que decía: Este es mi Hijo amado, en quien me he complacido; a éste, escuchad".

SANTOS DE HOY.—San Gregorio, papa. —Es llamado el Magno por sus extraordinarias cualidades y por sus increíbles trabajos en bien de la Iglesia, en los trece años y medio que la gobernó. Era hijo de un senador romano y muy joven aún llegó a ser gobernador de Roma. Poco después renunció todos los bienes, con los que fundó siete monasterios, retirándose al de San Andrés, del que llegó a ser abad, y durante este cargo estableció las 30 misas que se llaman Gregorianas. El Papa Pelagio II, le nombró cardenal y le envió como delegado a Constantinopla. Vuelto a su misión fué elegido Papa por la muerte del antecesor. Rehusó tal honor, anduvo errante y escondido más hallado hubo de aceptar. Alimentaba a los pobres, recibía a los peregrinos, defendía la fé contra los herejes, en viaba misiones a Inglaterra y a otras partes.

Resistió a los poderes de la tierra que se entrometían en cosas eclesiásticas, corrigió el calendario romano, introdujo la reforma del canto, llamado de su nombre gregoriano, y escribió muchos libros inspirados, pues según dice San Pedro diácono vióse al Espíritu Santo en forma de paloma sobre su cabeza. Fué su humildad tan ejemplar, que en sus Letras Apostólicas se daba a sí mismo el título de siervo de los siervos de Dios, que usan al presente los Papas. Murió el año 604 y hasta los cismáticos celebran la fiesta de tan agradable pontífice.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Bernardo, ob. Pedro, Mamiliano y Teofanes.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Eufrasia, Macedonia, Patricia, Modesta, Rodrigo, pb. Salomón, mrs. Cristina, v. m. Nicéforo, Sabino, Marcos, Teodora.

LAS CUARENTA HORAS.—Corresponde hoy el jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de San Juan.

LA NOVENA DE SAN JOSE—Continúa celebrándose en San Juan, a las horas que hemos indicado; en San Isidoro, a las once de la mañana; en San Tirso, a las siete de la tarde y en la Corte, a las seis y media.

EN LAS HERMANITAS DE LOS POBRES.—Para hoy, en los cultos de los siete domingos de San José, en las Hermanitas de los Pobres, predicará el reverendo padre Piquero O. P., en lugar del padre Ciarán, quien se encuentra en Madrid.

TRUCHA Y SALMON

Su pesca y deporte

TRATADO COMPLETO DE PESCA DEPORTIVA

Por AGUSTIN DE CASTRO

Abundantes grabados, gráficos y láminas y Ley de Pesca. De venta en librerías y en la Administración de este diario.

PRECIO: CINCO PESETAS

Se solicita del Estado subvención para cantinas escolares en Avilés

El Ayuntamiento contribuirá con otra cantidad

Gestión para que en las obras de relleno del Playón de Raíces se ocupen a obreros de la Bolsa del Trabajo

AVILES.—En la última sesión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Arias, se tomaron los siguientes acuerdos:

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda una instancia de don Manuel Heredia, empleado municipal que solicita anticipo reintegrable de sueldo. Se adjudicó a don Antonio Rodríguez Elías, que las tenía concedidas provisionalmente las obras de construcción del edificio con destino a Instituto local de Segunda enseñanza. Se conceden definitivamente las obras del edificio de las Escuelas de La Magdalena a don José Vigil. Una comunicación del Tribunal provincial contencioso administrativo, trasladando sentencia recaída en recurso planteado por don José Muñiz González contra acuerdos de esta Corporación, pasa a informe de la Comisión de Régimen Interior y Secretaría. Es aprobado un informe de la Comisión de Obras públicas, sobre forma de ejecución de una alcantarilla de saneamiento de patios en casa sitas en la calle de Rivero. Se aprueba informe de la misma Comisión, según el cual se autoriza a don Celestino Sirgo para ampliar huecos en casa de su propiedad sita en el Caliero.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda la creación de cantinas escolares, ya que según manifiesta el señor Arias, se debe pedir esta por mediación del Consejo local de enseñanza, teniendo el Ayuntamiento que contribuir con un importante tanto por ciento sobre los gastos.

Concedida la palabra al señor Arias Sierra, pide se solicite del Estado subvención para las cantinas escolares y pregunta si se ha cumplido la orden del gobernador referente a la revisión de edificios, pues hay casas denunciadas numerosas veces sin que a pesar de ello se hiciera obra alguna, existiendo varios propietarios que solicitaron realizar reparaciones, que después de ser autorizadas no llegaron a efectuarse. El señor García Pérez interesa del alcalde haga las gestiones necesarias para conseguir que en las obras de relleno del Playón de Raíces puedan trabajar los obreros afectos a la Bolsa del Trabajo. El mismo concejal se queja de que las muchas impuestas recientemente por la Inspección de la Compañía de Gas y Electricidad, las haya remitido el gobernador a este Ayuntamiento para su cobro, contestándole el alcalde que está dentro de la ley y que no queda otro recurso que cumplirlo.

A preguntas del mismo concejal que dice se debe rebajar el precio.

DE UN PEQUEÑO RO-

BO :—: :—: :—: :—: :—:

El vecino de esta localidad Angel Barril González, domiciliado en la calle de Bancos Cándamo, se presentó ayer en la Inspección de vigilancia para denunciar que hace unos días le robaron una parrilla de su vaporeta "Jucnita", que se hallaba fondeada en el muelle local, violentando para ello el candado de la lumbre de la máquina. Dicha parrilla la compró Ernesto Martínez que vivía en la calle de Suárez Inclán,

a los vecinos de esta villa Angel Menéndez González y José Prado Castillo.

Interrogados éstos por el inspector de Policía, señor Domínguez manifestaron que se les fué entregada junto con chatarra por el vecino de la Plaza El Carbayo, José González Muñiz, en compensación a los trabajos que habían realizado en su vaporeta "Virgen del Puerto".

El dueño de esta vaporeta manifestó que la parrilla entregada a estos individuos era de su propiedad y que lo demostrará el día que estimen oportuno por medio de factura de una fundición de esta localidad.

En el mencionado asunto interviene el Juzgado de Instrucción.

CAMUÑO (Salas)

NECROLOGICA :—: :—: :—: :—:

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció en esta localidad el bondadoso señor don Ricardo Fernández Menéndez.

Grande fué el pesar que causó la muerte de don Ricardo por todo Camuño, donde gozaba de general estimación y aprecio.

Por su simpatía y religiosidad, trato caballeroso y recto proceder en todos sus actos, contaba con innumerables amistades, que hoy lloran amargamente tan sensible pérdida.

Descanse en paz y reciban el testimonio de nuestra condolencia todos sus deudos, en especial su hermana política doña Teresa Rodríguez, y su sobrino don José Fernández, activo corresponsal de REGION en Camuño, y persona de nuestra amistad.

Anúnciese en REGION el diario de más circulación de Asturias

NOTA REGIONAL

La asamblea agraria de hoy

Tiene trascendental importancia para el agricultor astur la Asamblea que hoy se celebrará en el teatro Campoamor de esta capital. Y por tener carácter regional, hemos de dedicar en esta sección el comentario pertinente, encareciendo la asistencia al acto de todos los agricultores, porque de la Asamblea han de salir conclusiones que beneficiarán sus intereses.

Un periódico provincial hace resaltar también la importancia de la mencionada Asamblea con los siguientes párrafos:

"Se pedirá la pronta promulgación de la ley de arrendamientos, pues aún cuando las Cortes han aprobado la ley de Reforma Agraria y parece que con ello se ha dado gran preponderancia al agricultor, ésta apenas afecta al labrador astur, siendo para él mucho más interesante la ley de arrendamientos, pues en ella están contenidas las aspiraciones que desde hace mucho tiempo tiene formuladas nuestro labriego, con las cuales habrá dado un paso importantísimo en su prosperidad económica y quizá también servirá mucho para el futuro desarrollo de la agricultura regional.

Entienden los organizadores del acto, que la lentitud con que los Poderes caminan en este asunto, supone un gran perjuicio, y es necesario pedir una mayor actividad para que se lleve a vías de hecho esa ley de arrendamientos, así como también es necesario que el Gobierno se preocupe de otros importantes problemas que afectan al labrador, como el en carecimiento del maíz, con el aumento de los derechos arancelarios y la importación de carnes congeladas que ha hecho bajar el precio de las reses nacionales en el mercado de Barcelona— el de mayor consumo de España— en veinticinco o treinta céntimos en kilo, lo cual supone un quebranto importantísimo para el criador de reses astur.

Con respecto a este último asunto, se pedirá también que se pongan en vigor las conclusiones adoptadas en la Conferencia de la Carne, celebrada en Madrid en el mes de noviembre último, y la cual fué convocada por el ministro de Agricultura precisamente para conjurar la crisis que se avecinaba ya entonces".

UN MENDIGO, PROPIETARIO DE DOS MIL PESETAS

Murió en el hospital de Llanes

LLANES.— Hace unos días ingresó en el Hospital Municipal, gravemente enfermo, un mendigo que dijo llamarse Urbano Martín Zurgoita, de 47 años, natural de Villaviciosa.

Recorría los pueblos de esta comarca implorando la caridad pública, y cuando se hallaba en Tresgrandas se puso repentinamente enfermo, en el pajar donde pasaba la noche, siendo traído entonces al Hospital.

Ayer dejó de existir y al registrar sus ropas le fué hallada una libreta de Ahorros de la Sucursal en Posada del Banco Mercantil, de Santander, en la que tenía impuestas dos mil y pico de pesetas. El suceso está siendo comentadísimo.

YA HAY LOCAL PARA LA E. DE TRABAJO

El Ayuntamiento ha acordado alquilar los bajos del gran edificio que está construyendo en la Avenida de la Paz, la viuda y herederos de don Francisco Marco, con destino a las dependencias de la Escuela Elemental de Trabajo, que comenzará a funcionar allí en el próximo octubre, en tanto se acomete la construcción de un edificio especial.

Está siendo muy comentada y por cierto nada favorablemente la actitud de los dueños del inmueble que exigieron una garantía personal para el pago de la renta, sin duda por no considerar al Ayuntamiento con suficiente solvencia, garantía que prestó inmediatamente el alcalde señor Merodio.

VELADA CULTURAL :

La agrupación local Coro Cultural, ha sido atentamente invitada por el Orfeón de Nueva, para celebrar allí una velada el próximo domingo, día 19 del corriente.

El Coro ha aceptado la invitación y a tal efecto se trasladará a Nueva en la indicada fecha para celebrar una velada cultural en la que tomarán parte el Coro y el Cuadro Artístico.

SOCIALES :—: :—: :—:

Ha llegado de Stambul (Turquía) el joven diplomático don José María Saro Posada.

—De La Habana regresaron la Marquesa de Argüelles y su hijo don José.

Extraordinarias medidas de vigilancia en La Felguera

Un violento manifiesto de los metalúrgicos.—Un reloj público que necesita reparación

LA FELGUERA.— Se advierte un movimiento extraordinario de guardias de Asalto, que en grandes patrullas recorren las calles de La Felguera abundantemente pertrechados y con sus linternas por la noche. Igualmente la Guardia civil, despliega sus fuerzas que en parejas hace guardia continuamente en distintos lugares de la población como si se temiese algo anormal.

Los metalúrgicos lanzaron a la publicidad un manifiesto atacando al gobernador, a algún periódico de la provincia e indirectamente a los obreros que no obran de acuerdo con las órdenes del Sindicato. Reina gran intranquilidad y cada vez estamos más lejos de alcanzar la tan deseada normalidad.

EL RELOJ DE LA IGLE

SIA :—: :—: :—: :—:

Hace ya mucho tiempo que el reloj de la iglesia parroquial está abandonado por el Ayuntamiento en forma inexplicable, y roga a nuestros concejales tengan en cuenta que en la Felguera tenemos derecho a saber la hora en

que vivimos, para lo cual es preciso subvencionar al relojero y obligarle a que por falta de atención no se deteriore por completo un reloj que costó bastante dinero al Municipio.

BODA :—: :—: :—: :—:

En la capilla de San Antonio, de Lada, unieron sus destinos con el Sacramento del Matrimonio, la bella señorita Maruja Fernández con don Antolín Rodríguez.

Apadrinaron a los contrayentes don Casáreo Muñiz y doña Magdalena Fernández, hermana de la novia.

Los nuevos esposos salieron a recorrer varias importantes poblaciones en viaje de luna de miel que les deseamos sea eterna.

GRACIAS :—: :—: :—: :—:

Don Severino Menéndez, nos ruega demos las más expresivas gracias desde las columnas de REGION, a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver de su hija Consuelo, fallecida recientemente, y a los funerales celebrados en sufragio de su alma.

Un camión atropella y mata a un ciclista en Ribadesella

RIBADESELLA.—En la mañana de ayer se dirigía a su casa el vecino de Camango, Manuel González Ampudia, cuando fué víctima de un accidente que le costó la vida.

Manuel trabajaba en la fábrica de ladrillos de Llovio, y poco antes de la desgracia, acababa de cargar el camión que transporta los ladrillos de la fábrica saliendo inmediatamente en bicicleta detrás del citado autocar, con intención de dirigirse a su casa a comer.

Cuando llegaba el coche a las

inmediaciones de Ribadesella precisamente en el sitio llamado del Pedral, el vehículo frenó bruscamente y Manuel, que como decimos iba tras él en bicicleta intentó salir al medio de la carretera para evitar avalanzarse contra él. No bien inició la separación se encontró de frente con otro camión de carga de Barcelona, que venía en dirección contraria.

Ni el ciclista ni el conductor del coche pudieron evitar el choque. Manuel despedido violentamente pereció en el acto.

La víctima se había casado hace un par de años y deja viuda y dos niñas.

En el hecho interviene el Juzgado de Instrucción de Cangas de Onís que ordenó el levantamiento del cadáver.

SALAS

El Cuadro Artístico Salense ensaya con verdadero entusiasmo la obra original de don Eduardo Haro "Las Doctoras" para después de Pascua. Hemos presenciado algunos ensayos y auguramos un nuevo éxito.

DE SOCIEDAD :—: :—: :—:

Saludamos en esta villa a la bella señorita de Gijón, María Jesús García Escalera, que pasa unos días con sus tíos.

—Regresó de la misma población, la distinguida señorita, Julia García Martínez.

—También ha llegado de Palencia, donde presta su servicio militar, el simpático defensor del Sporting de Salas, don García.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 12 de marzo de 1933

PREMIOS MAYORES

Números	Premios	Poblaciones
14.570	120.000	Madrid y Málaga
13.060	65.000	Madrid y Málaga
12.590	25.000	Almendratejo, Valladolid, Barcelona y Madrid.

CON 2.000 PESETAS

Los números 2.416, 8.793, 9.438, 10.319, 11.115, 16.046, 16.067, 17.764, 17.985 y 24.506.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

DECENA	CENTENA	MIL	DOS MIL	TRES MIL	CUATRO MIL	CINCO MIL	SEIS MIL	SIETE MIL	OCHO MIL	NUEVE MIL
18 55 85 87	156 174 182 199 201 205 218 231	008 015 086 091 010 111 122 135	016 020 081 102 104 121 137 141	001 003 046 061 067 070 080 129	031 062 078 090 100 106 131 165	045 031 036 039 057 060 088 093	009 010 015 040 127 136 140 155	051 078 086 125 135 141 163 176	050 031 046 089 098 107 122 153	032 040 074 092 128 133 146 159

DIEZ MIL	ONCE MIL	DOCE MIL
001 047 097 120 130 183 204 234	025 082 103 140 193 206 210 217	022 027 043 055 056 081 090 095

005 157 145 158 266 286 314 345	036 045 073 084 087 093 112 177	019 025 038 090 096 099 127 147 149
358 367 393 407 418 425 476 477	249 261 279 306 324 333 367 386	170 174 176 241 249 280 295 303 324
566 572 607 617 157 700 749 764	403 419 430 464 505 536 566 605	373 376 384 403 417 446 463 469 481
900 869 870 880 883 908 912 921	514 615 620 675 614 615 620 665	
666	762 769 927 943 966 976	

497 502 527 540 543 557 589 598 620	000 028 077 157 160 163 170 185 195	012 042 050 077 093 099 113 115 159
693 771 778 812 836 443 481 902 904	249 335 377 403 420 482 502 520 527	182 184 187 299 307 323 328 245 349
967 994	576 619 622 625 663 666 676 677 699	404 418 431 534 545 623 628 737 761
	720 742 789 797 850 893 901 934 953	769 774 778 803 854 856 944
	960 987 988	

022 070 078 091 154 168 207 213 220	008 012 048 053 062 065 085 100 110	004 032 051 091 173 197 209 221
266 271 305 310 337 354 392 398 400	130 149 226 228 289 254 271 298 300	295 306 345 346 354 275 390 469 480
426 437 472 486 498 500 515 518 520	340 387 403 424 476 517 518 530 530	543 551 552 569 570 632 680 690 700
543 553 574 599 600 603 633 640 640	576 576 589 627 705 782 844 857 870	765 783 786 794 820 837 847 856 860
685 737 780 787 851 864 877 913 913	893 902 913 929 932 936 947 949 960	927 958 987 991
915 978 996		

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es un mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación y hacer que los músculos pierdan su vitalidad, verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias, la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. MUÑOZ con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyección, sin dolor alguno y sin tener que dejar sus ocupaciones habituales.

Si quiere Vd. convencerse visítenos sin pérdida de tiempo. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DR MUÑOZ
Rambla del Centro, 11 — BARCELONA.

Con el fin de dar cuantos datos e informes sean precisos nuestro Delegado atenderá las consultas de 8 a 1 mañana en:
VEGADEO, martes, 14 Marzo Hotel Royalty.
LUARCA, miércoles, 15 Marzo Hotel Gayoso.
OVIEDO, jueves, 16 Marzo, Hotel Inglés.
LLANES, viernes, 17 Marzo Hotel Victoria.



MADRID.—El notable aviador señor Ken Loring (x), rodeado de sus amigos, que le ofrecieron un te en el Ritz con motivo de su pr...

Tribunales

SEÑALAMIENTOS

Mieres.—Contra José González Fernández y José Ramón Latorre las Fidalgo, robo.
Abogados señores Navarro y Garnacho. Procuradores señores Martínez y Longoria.

Oviedo.—Contra Aurelio Anla lesiones.
Abogado don Benigno Arango. Procurador señor Cavanilles.

Gijón.—Contra José González Fernández, lesiones.
Abogado señor Morán Cifuentes. Procurador señor Bueras.

CIVIL

Oviedo.—Síndicos de la quiebra de la Sociedad "Hijos de don Rafael Díaz", con el Banco de Oviedo. Pago de pesetas.
Procuradores señores Bernabé y Sora. Ponente señor Pedreira.

Gijón.—Doña Belarmina García Blanco con don Germán Camiño divorcio.
Procuradores señores Izquierdo Obeso.

Laviana.—Doña Maximina Martínez Díaz contra Benigno Fernández Cueto. Pago de pesetas.
Procuradores señores Cabañero y Bueras. Ponente señor Riva.

Oviedo.—Don Benigno Rodríguez con don Ricardo Martínez Torner. Indemnización perjuicios.
Procurador señor Tambo.

Profesionales

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 28, 2.º. Telf. 35-50. Oviedo

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, Oviedo.—Telf. 2108

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

Médico especialista **VALENTIN FERNANDEZ** Vías urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uría, 21. Teléfono 1350

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2.700. OVIEDO

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Uría, 36, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.

ANTONIO CARRILLO

DEL DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENEREEO Enfermedades de la piel y sexuales. Fruela 18, 2.º

JAIME ESCRINA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Adolfo P. Villapadierna

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Consulta de 10 a 12. Fuertes Acevedo, 8. Telf. 1610.

A. CORTES DEL EGIDO

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta, 11 a 1 y 4 a 6. Cabo Noval, 10, pral.—Tlf. 2132.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Matricomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uría, 50, 2.º. Telf. 2816

El Dr. E. Macías de Torres

Ginecólogo del Hospital Provincial REANUDA su consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Mendizábal, 6. Teléfono 3210.

Manuel Collantes A. Buylla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta: 10 ½ a 1 y 3 ½ a 5. Uría, 72, 1.º. Tlf. 31-26

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884. OVIEDO

TALLERES de ORTOPEDIA

del SANATORIO CELESTINO ALVAREZ. Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos. Antes de dirigirse a otros talleres consulte Vd. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

Garganta-Nariz-Oídos

GONZALEZ-GRANDA Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Independencia, 8, Oviedo. Tlf. 2494

MIGUEL CASO DE LOS COBOS Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4045

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

ANUNCIOS POR PALABRAS

¡ASTA 15 PALABRAS 0,75 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,10 PTS.

Varios

AMA DE CRIA, se ofrece. Informes, Trinidad G. Cuevas (comadrona). La Villa, Mieres.

SE PAGA más que nadie oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla, 14.

RADIOTELEFONIA! Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas para bailes. Trascorrales. Relojería.

GRAN pensión económica, servicio esmerado. Travesía de San Isidoro, número 1, segundo, izquierda.

SE ALQUILA piso con baño en Fray Ceferino, 21. Informes en el segundo.

SE NECESITA socio capitalista con 40.000 ptas. para ampliar negocio en marcha, de comercio tejidos y novedades. Informes: PUBLICITAS.

SE ALQUILA gabinete céntrico con o sin pensión, baño, precio económico. Informes PUBLICITAS.

MERENDERG "Casa Blanca" al lado de la playa y hermosa campiña, cedería en traspaso. Informes en la misma o en Instituto, 45. Sastrería "American Gentleman". Gijón.

350-500 PESETAS mensuales pueden ganar, caballeros, señoras, trabajando mi cuenta, propio domicilio. Labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

PRESTAMO 2.500 pesetas durante un año o menos. Daría buen interés, garantía sueldo empleado del Estado. Den su dirección al Sr. González Sánchez. Publicitas.

VENTAS

HISPANO Limousine y Fiat 503 roadster, éste propio para viajantes, vende Garage Nachón. Infesto.

VENDESE chalet, Prado Picón, informes Herminio Iglesias, Mon, 18.

SE VENDEN, arriendan, terrenos edificación, sitios calle Martínez Vigil, 13 (lado vías ferrocarril Vasco) Oviedo, con Almacén maderas, sierras, motores eléctricos. Informarán Don José Gutiérrez (Fábrica calzado) TORRELAVEGA y Administrador Almacén Juan Gudín (OVIEDO)

SE VENDEN mostradores nogal, mampara escritorio, zócalos cas taño, prensa enfardar y guillotina propia para tejidos. Razón: Las Pañerías, Uría, 24. Oviedo.

VENDO Chrysler Cabriolet, toda prueba. Informes. Garage España.

SE VENDE BARATO Citroën cerrado, cinco plazas, toda prueba y Caja caudales Mosler grande o se cambia por otra pequeña. Razón. Las Pañerías, Uría, 24, Oviedo.

VENDO casa nueva céntrica en Oviedo, produciendo mucho interés. Informará Guillermo López. Regla, 4.

Calzados-Sombreros

Artículos para viaje

De calidad - De la temporada - De novedad

A precios bajos y muy excepcionales

Nos obligamos a vender baratísimo y con pérdida, sin tener presente para nada el precio ni valor en fábrica.

Es nuestro decidido propósito preparar las estanterías a los nuevos modelos de CALZADOS Y SOMBREROS.

LA AMERICANA

OVIEDO, FRUELA, 14 CORRIDA, 64, GIJON

Depósito de los ARTICULOS del DR. SCHOLL. Alivian y curan todos los males y molestias de los pies. PARCHES ZINO Dr. SCHOLL, para callos, ojos de gallos, juanetes. Venta en «La Americana» y en todas las farmacias y droguerías.

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados.

PARA HABANA - VERACRUZ - TAMPICO

Salidas de Musel (Gijón)

SIERRA VENTANA	21 de abril
SIERRA VENTANA	22 de junio
SIERRA VENTANA	22 de septiembre
SIERRA CORDOBA	20 de octubre
SIERRA VENTANA	22 de noviembre

Los vapores SIERRAS admiten pasaje de primera, segunda económica y tercera clase.

Para HABANA y GALVESTON

WERRA 26 de agosto

este vapor admite pasaje de Cámara y tercera clase

Para informes y precios dirigirse a sus Consignatarios en GIJON.

Hijos de Casimiro Velasco

Muelle Central de Fomento. Apartado 67. Teléfono 3200



La revista de actualidad gráfica del hogar católico.

Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel "couché"; 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable. Precio de suscripción: AÑO, 25 PTAS.; SEMESTRE, 13 PTAS.; TRIMESTRE, 7 PTAS.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta revista, no pierda tiempo. ESCRIBA YOY MISMO A LA EDITORIAL "LA HORMIGA DE ORO", S. A., Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin com-

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL (Autorizado: 100.000.000,00) (Desembolsado: 51.355.500,00) (Reservas: 63.026.907,21)

Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos.

Arriandas	Luanco	Ribadesella
Avilés	Llanes	Salas
Cabañaquinta	Mieres	Sama de Langreo
Cangas de Onís	Navia	Tineo
Colunga	Pola de Allande	Trubia
Grado	Pola de Laviana	Vegadeo
Gijón	Pola de Lena	Villaviciosa
Infesto	Pravia	

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO

La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
 Consignaciones y Bonos (A seis meses 3 y 1/2 por ciento nos a vencimiento fijo (A un año 4
 Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación
 CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

LEA USTED DIARIAMENTE "REGION"

DELEGACION DE "REGION" EN GIJON:
 LINARES RIVAS, 17.-TELEFONO 220

LO QUE DICE LA PRENSA

"El Sol"

Dedica un editorial a comentar los sucesos desarrollados en la Universidad y se lamenta de las tendencias fascistas y comunistas de los estudiantes que deben tener en cuenta las autoridades académicas para evitar que la juventud exaltada siga por estos derroteros.

En una crónica enviada por su corresponsal en Berlín dice que los "nazis" se apoderaron de los cuarteles de la zona desmilitarizada y se llevaron la bandera imperial hasta los puentes internacionales del Rin.

"El Liberal"

Dice en su fondo que la fuerza pública que actuó en Casas Viejas cumplió su deber y debe ser recompensada por su actitud defensiva. El único que se excedió en la represión fué el capitán Rojas.

Termina diciendo que las autoridades de la República deben aconsejar a la fuerza que no cuente las bajas pero también debe advertirle que los prisioneros son sagrados.

"A B C"

Firmado por don Honorio Mauya, publica un hermoso artículo en el que describe un sueño tenido en el cual él llegaba a ser ministro de la Gobernación. Cuando se hallaba en el Ministerio se encontraba al lado con la sombra de Cásares quien le ordenaba que pusiera un telegrama cifrado al gobernador de Río de Oro ordenando la libertad de los deportados y otro al de Cáceres para que se libertase al Doctor Albiñana.

"Ahora"

Se lamenta que continúen aún los debates sobre lo de Casas Viejas y que se paseen los cadáveres por el hemisclio.

Dice que la Cámara no es una Convención, porque no puede imponer sanciones que están reguladas en las leyes.

"El Debate"

Comenta la revisión del profesorado universitario exigida por la F. U. E. y dice que esta época de pasiones políticas no es la más apropiada para llevar a cabo estas medidas.

En un editorial de la sección "Lo del día" se ocupa de la situación de orden pública.

"La Libertad"

Publica una entrevista con el comunista asturiano señor Ibáñez, quien estuvo ocho años en Moscú, en la que relata algunos detalles de la vida rusa.

En un comentario firmado por Sirval, pide a los jóvenes socialistas, radicales socialistas y radicales que se organicen para dar la batalla al fascismo, que ya libró sus primeras escaramuzas en los disturbios de la Universidad, y que está alentado por los periódicos de orden.

"La Nación"

Trata también del mismo asunto. Es—dice—que la fobia del Gobierno es la bárbara agonía del que quiere evitar lo inevitable. También dice a "La Voz" que no sabe lo que es la libertad ni fascismo ni lo que es sentido común. El fascismo que se quiere hacer en España—afirma—es dentro de la ley y la legalidad, como lo demostrará su órgano "El Fascio".

"La Epoca"

Habla de la situación actual y dice que la crisis de ahora es como el aceite alcanforado, que se inyecta al enfermo para que aguante, pero estas inyecciones las pueden dar las oposiciones, pero no el Gobierno.

"Diario Universal"

Dice que el Gobierno sigue ganando días, pero los que él gana son perdidos para el país. El interés capital de los gobernantes se ve que es hacer las elecciones municipales.

"El Siglo Futuro"

Dice que, ocurra lo que ocurra, el Gobierno actual dejará unida su memoria al recuerdo de Casas Viejas.

"La Tierra"

Dice que se está preparando la maniobra impunita, para librar al Gobierno de toda responsabilidad en lo de Casas Viejas como lo demuestra la prensa ministerial.

"C. N. T."

Siguen chorreando sangre en sus páginas con lo de Casas Viejas.

LOS RADICALES SOCIALISTAS PREPARAN SU CONGRESO

Hoy dedican un homenaje al alcalde de Sama

La Agrupación ovelense del partido radical socialista celebró ayer su asamblea preparatoria del próximo Congreso regional, que probablemente será los días 18 y 19 del corriente.

Comenzó a las siete de la tarde y, como no fué posible tratar todos los asuntos que había señalados en el extenso orden del día, cerca de las diez de la noche se acordó levantar la sesión para continuarla el próximo miércoles.

Los asuntos tratados ayer, en su mayoría, están relacionados con el régimen interior del partido.

Se estudiaron diversos puntos del orden del día del próximo Congreso regional y fueron aprobadas varias proposiciones que al mismo presentará la Agrupación de Oviedo.

También se trató del nombramiento de delegados para el mismo Congreso. Fueron elegidos para ello don José María Estévez y don José San Martín.

Hoy, también con objeto de preparar el Congreso, se reunirá el Pleno del Consejo provincial radical socialista. La reunión tendrá lugar en Sama, con objeto de sumarse al homenaje que sus correligionarios, por iniciativa de la minoría socialista de aquel Ayuntamiento, tributan al alcalde del mismo, como protesta contra el atentado de que fué objeto recientemente.

SE DESCUBRE UN TRAFICO DE COCAINA

PARIS.— La policía de Montecarlo ha descubierto un importante tráfico de cocaína, que se hacía entre Suiza y Francia. Han sido detenidos varios individuos suizos y franceses.

Nota gráfica de actualidad



Mr. Paul Claudel que ha sido nombrado embajador de Francia en Bruselas. (Foto Vidal)

FIGURAS DE LA PANTALLA



Charles Jones, el simpático vaquero del Oeste, héroe de tantas y tantas películas en las que triunfa con el dinamismo de su juventud fuerte y sana, entusiasmando a sus innumerables admiradores infantiles. (Foto archivo REGION)

UNA ANECDOTA

¡Buen puntapié!

Próximo el periodo electoral nos recordaba ayer un un hermano amigo una curiosa y auténtica anécdota ocurrida en Mieres cuando la conjunción republicano socialista—ya llovió desde entonces—mitineaba para arrancar votos y actas.

Uno de los oradores, refiriéndose a determinado partido, dijo: —Cuando os entreguen la candidatura no la rechazéis. Cogedla con una mano y con la otra darles... un puntapié.

RECORRIDO EN INSPECCION DE CARRETERAS

Obras urgentes de reparación

El ministro de Obras públicas ha firmado la siguiente orden: "Al constituirse el Consejo de Caminos procede que los ingenieros inspectores del mismo verifiquen inmediatamente un recorrido de las principales carreteras a fin de observar de un modo personal las deficiencias que pueda haber en las mismas, y proponer a la Dirección general de Caminos, con vista de los proyectos que estén aprobados o tengan estudiados las Jefaturas provinciales y la del Circuito de Firmes Especiales las obras de reparación y conservación que se estimen más urgentes, para lo cual el Consejo examinará los informes que redacten los consejeros sobre sus viajes de inspección. Para realizar éstos, el Parque Automovilista de Obras públicas pondrá a disposición de los ingenieros inspectores los vehículos necesarios."

Bien está que se lleve a la práctica la visita de inspección que interesa el ministro de Obras públicas, porque así podrá enterarse el señor Prieto del mal estado en que se encuentran muchas de las carreteras de Asturias y de la necesidad de que se pongan en ejecución los proyectos que están en período de tramitación o aprobados.

Esperamos, pues, que esa inspección no se haga esperar y que las obras que haya que realizar sean un hecho en plazo breve.

SEÑORITAS CARTERISTAS

Desvalijan a incautos viajeros

SEVILLA.— En las plataformas de los tranvías se observan estos días muchas señoras que admiten fácilmente conversación con los viajeros, lo que aprovechan para poder desvalijar a los incautos de carteras y relojes.

La mayor parte de los viajeros se abstienen de presentar la denuncia correspondiente, pero se sabe que de quince días a esta parte, se han cometido numerosos robos, por este procedimiento.

Los carteristas, sin duda ante el éxito de los femeninos, han intensificado su actuación, también en las plataformas de los tranvías y han robado a varios viajeros sus carteras y relojes.

ATENTADO CONTRA UN TREN EXPRESO

La Guardia civil practica cinco detenciones

ZARAGOZA.— El guardia civil de Rorero, ha detenido a cinco jóvenes, presuntos autores de un atentado contra la máquina del expreso de Madrid, Barcelona, número 801, produciendo averías a consecuencia de las cuales estuvo paralizada durante dos horas.